



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

*Предварительный отчет***8555**-е заседаниеСреда, 19 июня 2019 года, 15 ч 30 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-н аль-Отейби (Кувейт)

<i>Члены:</i>	Бельгия	г-жа Ван Влирберге
	Китай	г-н Ма Чжаосюй
	Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
	Доминиканская Республика	г-жа Батиста Диас
	Экваториальная Гвинея	г-н Сипако Рибала
	Франция	г-жа Геген
	Германия	г-н Шульц
	Индонезия	г-н Шихаб
	Перу	г-н Дуклос
	Польша	г-н Левицкий
	Российская Федерация	г-н Сафронков
	Южно-Африканская Республика	г-н Мабхонго
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Пирс
	Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2019/493)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-18347 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 30 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2019/493)

Председатель (*говорит по-арабски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Австралии, Канады, Индии, Исламской Республики Иран, Италии, Японии, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Турции и Узбекистана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото и Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Симу Самар.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я также приглашаю принять участие в этом заседании главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Жуана Вали ди Алмейду.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/493, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

Г-н Ямамото (*говорит по-английски*): Год назад народ Афганистана отметил беспрецедентное трехдневное прекращение огня по всей стране по случаю праздника Ид аль-Фитр. Эти моменты мирного празднования позволили ему ненадолго представить, какой была бы жизнь без конфликта, и устремить свой взор в мирное будущее. Однако по-

следующие 12 месяцев также продемонстрировали, насколько тернист путь к достижению мира.

К сожалению, в этом году прекращение огня по случаю праздника Ид аль-Фитр не повторилось. Однако заложенный за последний год фундамент не пропал втуне. Шесть недель назад тысячи людей собрались на Джиргу мира, чтобы обменяться идеями по вопросам мира. Низовые движения продолжили проводить демонстрации в поддержку мира. Однако, прежде чем я подробнее расскажу об этом прогрессе, позвольте мне сначала представить членам Совета обновленную информацию о ходе подготовки к президентским выборам.

Намеченные на 28 сентября президентские выборы станут решающим моментом для подтверждения легитимности демократической политической структуры Афганистана. Граждане Афганистана демонстрируют твердую приверженность делу избрания своих политических лидеров в ходе выборов, несмотря на угрозы и неблагоприятные условия в плане безопасности. Избирательные органы, государственные учреждения, политические лидеры, кандидаты и международные партнеры несут обязательство перед этими гражданами обеспечить проведение заслуживающих доверия и своевременных выборов и признать результаты данного процесса.

Решение Независимой избирательной комиссии уделить приоритетное внимание проведению президентских выборов 28 сентября внесло столь необходимую ясность в график проведения выборов. Однако сроки по-прежнему остаются крайне сжатыми. Для проведения заслуживающих доверия выборов в установленные сроки необходимо решить серьезные оперативные и технические проблемы. За последние несколько недель Комиссия добилась важного прогресса: была завершена работа над оперативным планом и бюджетом и началась дополнительная регистрация избирателей по всей стране наряду с полномасштабной регистрацией избирателей в провинции Газни. Однако после прошлогодних парламентских выборов, которые вызвали острые разногласия, и последовавшего за ними роспуска всех членов избирательных комиссий самой трудной задачей новых избирательных органов является восстановление доверия к ним населения. Комиссия должна продемонстрировать, что она в состоянии решить проблемы, омрачившие

парламентские выборы, и учесть извлеченные уроки в ходе подготовки к предстоящему голосованию. Эти подготовительные мероприятия должны включать совершенствование процедур своевременной публикации списков избирателей, проведение подготовки сотрудников избирательных органов, более активную информационно-пропагандистскую работу и повышение осведомленности избирателей, а также своевременное внедрение избирательных технологий.

Организация Объединенных Наций сотрудничает с Независимой избирательной комиссией и Комиссией по рассмотрению жалоб избирателей по всем аспектам подготовки к выборам, и в этих усилиях задействовано более 170 национальных и международных сотрудников. В их число входят четыре международных члена комиссии без права голоса — двое в составе Независимой избирательной комиссии и двое в Комиссии по рассмотрению жалоб избирателей, — которые оказывают непосредственную поддержку комиссиям в выполнении стоящих перед ними задач.

Политические ставки высоки, а конкурентная борьба является ожесточенной. Все политические субъекты, в том числе кандидаты в президенты, а также органы безопасности и государственные учреждения несут ответственность за обеспечение того, чтобы всем кандидатам были предоставлены равные возможности в ходе выборов. Я напоминаю всем кандидатам и их сторонникам о кодексе поведения, который они подписали при представлении своих документов о выдвижении. Я также настоятельно призываю все стороны проявлять сдержанность и уважение к государственным институтам, прежде всего к Независимой избирательной комиссии и Комиссии по рассмотрению жалоб избирателей, и воздерживаться от любых действий, в результате которых любой из кандидатов может получить неправомерное преимущество.

Как подчеркивали в этом форуме мои предшественники в преддверии предыдущих выборов, все кандидаты должны иметь равный доступ к государственным ресурсам. Кроме того, государственные должностные лица должны уважать принцип невмешательства и воздерживаться от использования своего служебного положения или ресурсов для поддержки конкретного кандидата. Необходимо заложить эту жизненно важную политическую

основу сейчас, с тем чтобы обеспечить доверие к процессу голосования и признание его результатов. Афганистан не может позволить себе допустить оспаривания результатов выборов и начала затяжного кризиса после проведения выборов, поскольку это может подорвать легитимность института президента в стране. Это также подорвет способность нового президента объединить афганский народ в рамках значимого и представительного мирного процесса.

Сегодня внимание афганского народа и его международных партнеров как никогда ранее сосредоточено на необходимости достижения урегулирования на основе переговоров. Необходимо сохранить достигнутую динамику. При широкой международной поддержке продолжаются прямые переговоры между Соединенными Штатами и движением «Талибан». Афганистан и некоторые из его международных партнеров, в частности Германия и Катар, готовятся к внутриафганскому диалогу, который позволит собрать вместе представителей различных групп общества и выслушать их мнения. Некоторые видные афганские деятели уже имели возможность обменяться мнениями с представителями «Талибана» в Москве в конце мая. Все эти усилия должны быть направлены на достижение одной общей цели: начало официальных переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан» для достижения мирного соглашения.

Считаю обнадеживающими признаки активизации консультаций между странами, которые возглавляют эти инициативы в поддержку политического урегулирования. Общий сигнал для «Талибана» очевиден: представители движения должны сесть за стол переговоров и вести переговоры непосредственно с афганским правительством. Я призываю все страны, имеющие прямые контакты с движением «Талибан» или влияние на него, активизировать свои усилия по достижению этой цели. Однако в конечном итоге ничто не сможет заменить принятие афганским народом на себя ответственности за свою судьбу и достижения им прогресса в инклюзивном диалоге, целью которого является мирный процесс. Правительство и политические лидеры должны поощрять консенсус и создавать структурированные механизмы, которые позволят эффективно представлять интересы всего афганского народа в рамках переговоров с движением

«Талибан». Подготовка к президентским выборам не должна отвлекать внимание от этой необходимой работы.

Поиски мира представляют собой одну из основных задач в рамках работы Организации Объединенных Наций в Афганистане. Мы ведем работу по широкому спектру инициатив, направленных на содействие созданию условий для мира, начиная с оказания поддержки афганским низовым организациям и диалога со всеми заинтересованными сторонами, включая движение «Талибан», и заканчивая организацией дискуссий от имени международного сообщества. Как показывает наш опыт, даже в случае достижения общего мирного соглашения его осуществление может быть поставлено под угрозу в результате местных конфликтов, которые могут привести к эскалации ситуации. МООНСА сотрудничает с местными общинами в целях поддержки и укрепления их собственных механизмов посредничества, с тем чтобы они могли самостоятельно заниматься урегулированием своих конфликтов. Я приведу всего один такой пример: с помощью посреднических усилий на местном уровне, предпринимаемых при поддержке со стороны МООНСА, удалось урегулировать спор в отношении водных ресурсов, который 50 лет существовал между двумя племенами в провинции Нангархар. Женщины сыграли важную роль в наведении мостов между общинами. Подобные инициативы представляют собой жизненно важное дополнение к глобальным и региональным усилиям, в рамках которых такое сравнительное преимущество Организации Объединенных Наций, как беспристрастность, имеет особое значение.

Прочный мир может быть установлен только путем всеохватного мирного процесса, в котором будут участвовать все стороны, затронутые конфликтом, в том числе женщины, молодежь, жертвы, деловые круги и религиозные лидеры. В ходе мирного процесса афганскому обществу необходимо будет решить множество сложных вопросов, и на карту поставлено многое, в частности сохранение успехов, достигнутых за последние 18 лет, роль женщин, вопросы привлечения к ответственности и способы реинтеграции тех, кто ранее взял в руки оружие. Организация Объединенных Наций готова поддержать афганцев в решении этих основополагающих вопросов, которые затрагивают саму ткань общества. Кроме того, Организация Объединенных

Наций преисполнена решимости уделять первоочередное внимание достижению прогресса по вопросу о женщинах и мире и безопасности, который имеет весьма важное значение. По опыту мы знаем, что это наиболее оптимальный и единственный способ обеспечения устойчивости мирного соглашения и что в этой связи еще предстоит сделать многое.

В результате прекращения конфликта больше всего выиграет народ Афганистана. Но он также и продолжает нести больше всего потерь. Афганские мирные жители гибнут, дети не могут посещать школу, народ лишен возможности реализовать свой экономический потенциал. Только в первом квартале этого года почти 1800 афганских мирных жителей были убиты или ранены — эта цифра меньше, чем в предыдущие кварталы, однако она все еще остается слишком высокой. В этой связи я хотел бы обратить внимание на вопиющий факт умышленных нападений антиправительственных элементов на гражданских лиц. Это — военное преступление, и этому необходимо положить конец. Я также обеспокоен тем, что в результате розыскных операций все чаще причиняется вред мирным жителям, а также связанными с этим нарушениями прав человека. Я вновь заявляю о необходимости повышения уровня транспарентности и подотчетности при проведении таких операций.

Особую тревогу вызывают последствия конфликта для детей. Число нападений на школы в период между 2017 и 2018 годами возросло почти в три раза. По причине опасной обстановки было закрыто еще несколько школ, в результате чего почти полмиллиона детей не могут реализовать свое право на образование. Школы, используемые в качестве центров регистрации избирателей и избирательных участков, в ходе предстоящего периода выборов будут подвергаться повышенному риску. Я настоятельно призываю все антиправительственные элементы проследить за тем, чтобы школы и медицинские учреждения, которые использовались в ходе выборов, по-прежнему были защищены от нападений и чтобы стороны в конфликте приняли необходимые меры для минимизации воздействия конфликта на детей и их обучение.

Мы не должны забывать о том, что 80 процентов людей в стране живут меньше, чем на 1,25 долл. США в день, и находятся в крайне тяжелых условиях, обусловленных изменением климата

и войной. Сегодня все еще ощущаются последствия прошлогодней засухи: до 10 миллионов человек лишены продовольственной безопасности. Уровень перемещения населения внутри страны остается высоким, причем в этом году основной причиной этого являются боевые действия между движением «Талибан» и группировкой «Исламское государство — вилайет Хорасан». Я выражая признательность всем донорам, которые уже внесли щедрые взносы в целях финансирования гуманитарных программ этого года. Однако меры реагирования по-прежнему профинансираны лишь на 23 процента, и я хотел бы еще раз попросить Совет поддержать мобилизацию финансовых средств.

Афганистан обладает огромным экономическим потенциалом, однако этот потенциал остается невостребованным в результате конфликта. Государство добилось прогресса в борьбе с коррупцией и реформировании государственного сектора. Партнеры по процессу развития уже не ограничиваются удовлетворением насущных потребностей и изучают способы оказания помощи в целях развития в период после урегулирования конфликта. Однако эта важная работа принесет свои плоды лишь при условии достижения такого урегулирования. Путь к миру все еще весьма долг, но наша единодушная поддержка принятия Афганистаном на себя полной ответственности за осуществление мирного процесса позволяет мне с осторожным оптимизмом надеяться на то, что мы движемся в правильном направлении.

Председатель (говорит по-арабски): Я благодарю г-на Ямамото за брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Самар.

Г-жа Самар (говорит по-английски): Я рада вновь выступать в Совете Безопасности с брифингом по Афганистану. Я хотела бы поблагодарить Совет за поддержку усилий по обеспечению мира, безопасности и прав человека в Афганистане. Кроме того, я выражая признательность Германии и другим членам Совета, которые содействовали проведению этого брифинга.

После 18 лет сотрудничества с международным сообществом и поддержки с его стороны Афганистан вступает в очень важный момент в своей истории. Никогда еще не было столь оптимистичного настроя и столь больших надежд в том, что каса-

ется поощрения и защиты прав человека и человеческого достоинства. В то же время никогда не был столь велик страх вернуться в прошлое, в те времена, когда афганцы, особенно женщины и представители меньшинств, были лишены своих прав и свобод. Переговоры с движением «Талибан» спровоцировали широкомасштабную общенациональную дискуссию о том, как добиться прочного мира. Народ требует, чтобы результаты переговоров отвечали положениям в области прав человека и нормам и ценностям демократического и свободного общества. Переговоры вызвали обеспокоенность относительно приверженности сторон сохранению прогресса, достигнутого в Афганистане в том, что касается прав человека, свободы, демократии и экономического развития.

В этом году Афганская независимая комиссия по правам человека провела страновое исследование по вопросу о роли женщин в обеспечении мира и безопасности, с тем чтобы выяснить мнения женщин и их ожидания относительно возможного мирного соглашения. Это исследование, проведенное в 30 провинциях и включавшее в себя общественные слушания, использование фокус-групп и опрос более чем 3400 женщин, представляет собой честную попытку вовлечения женщин в усилия по обеспечению мира и безопасности. Результаты исследования позволили выявить твердую и четкую позицию афганских женщин, стремящихся к прочному миру, в достижении которого они могли бы играть свою роль, выражать свои мнения и озвучивать свои требования.

По всей стране женщины подчеркивали важность сохранения в нашей Конституции билля о правах и требовали не идти на уступки по вопросам, касающимся прав женщин, прав человека и демократических ценностей, а также не включать такие вопросы в повестку дня каких-либо политических переговоров в качестве пункта, который может подлежать обсуждению. Женщины также подчеркивали необходимость привлечения преступников к ответственности, обеспечения социальной справедливости и искоренения культуры безнаказанности. Они требовали от всех сторон, чтобы те проявляли твердую волю к миру и присягнули демократическим идеалам и правозащитным нормам и ценностям. Афганские женщины были признательны Специальному представителю Генерального секретаря за высказанные им замечания в

поддержку роли женщин в обеспечении мира и безопасности в ходе совместных мероприятий в Гильменде, Кандагаре и Кундузе.

Я хотела бы воспользоваться предоставленной сегодня этим форумом возможностью для того, чтобы продемонстрировать всеобщую устойчивую приверженность и твердую политическую волю к тому, чтобы помочь женщинам продолжать добиваться прогресса и успехов на этом пути. Помимо борьбы с исторически сложившейся систематической дискриминацией от женщин требуется противостоять вызовам традиционно консервативного общества. Я хотела бы просить международное сообщество оказать долгосрочную поддержку в поощрении гендерного равенства на благо устойчивого мира и развития.

Афганистан пребывает в состоянии конфликта. За 41 год народ пережил правление крайне левого правительства Народно-демократической партии Афганистана и крайне правого движения «Талибан». Афганцам пришлось пройти через исчезновения или убийства родных и близких и уничтожение их жилья. Разделить судьбу внутренне перемещенных лиц (ВПЛ) и беженцев. Их права и свободы нарушились всеми режимами, из которых ни один не понес ответственности за это, а среди пострадавших никто так и не добился торжества справедливости. Самые большие страдания выпали на долю женщин и других уязвимых групп населения. Народ был лишен права выбирать свое правительство. После падения режима «Талибана» мы стали свидетелями определенного прогресса в деле поощрения, защиты и реализации прав человека. Этот прогресс заключался в реформе законодательства и его приведении в соответствие с положениями международных правозащитных конвенций, в успехах в деле борьбы с пытками и в реализации политических, гражданских, экономических и социальных прав всего народа.

К сожалению, продолжающийся конфликт и отсутствие безопасности, а также участившиеся нападения на гражданских лиц, гражданские объекты, мечети и группы религиозных меньшинств привели к многочисленным жертвам среди гражданского населения и к его вынужденному перемещению внутри страны. Число погибших и пострадавших среди гражданского населения за последний год составило 11 212 человек, что на 19 процентов больше,

чем в предыдущем году. Основными виновниками жертв среди гражданского населения по-прежнему являются движение «Талибан» и «Исламское государство Ирака и Шама» (ИГИШ); в некоторых случаях вину за это также несут Афганские национальные силы безопасности и их международные партнеры.

Остро ощущается необходимость создания механизма, чтобы дать утихнуть боли и залечить раны. Нам нужны сильные институты и решительные меры для предотвращения возобновления насилия и грубых нарушений прав человека. Решающее значение для достижения прочного мира и его поддержания имеет экономическое развитие. Необходимо создавать экономические возможности, которыми женщины, молодежь и бедные слои населения могли бы пользоваться без какой бы то ни было дискриминации. Процветание и благополучие женщин и бедных слоев населения являются необходимыми условиями прочного мира и стабильности.

Ключевое значение для стабильности и безопасности в Афганистане имеет также прогресс в проведении в стране свободных и честных выборов. На сентябрь намечены президентские выборы. Для обеспечения их легитимности от всех кандидатов, политических партий и гражданского общества требуется продемонстрировать сотрудничество и решимость обеспечить мониторинг и наблюдение за тем, чтобы выборы были свободными и честными. Я хотела бы также призвать правительство и международное сообщество при оказании поддержки в организации свободных и честных выборов воздерживаться от вмешательства в избирательный процесс, обеспечить безопасность и защиту избирателей и оказать финансовую поддержку в проведении информационно-разъяснительной работы с гражданами страны. Я рада сообщить о том, что наблюдать за соблюдением политических прав вместе с правозащитными организациями будет Независимая афганская комиссия по правам человека, в работе которой окажет поддержку Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Комиссия продолжит проверку соблюдения прав свободы слова, собраний и передвижения, а также будет внимательно следить за соблюдением четырех следующих принципов: беспристрастность, невмешательство, отсутствие запугивания и отсутствие дискриминации.

Серьезным нарушением прав человека являются пытки — любого человека любым человеком, — с которыми нельзя мириться ни при каких обстоятельствах. Афганские силы специального назначения недавно спасли несколько сотен человек из талибского плена. По сообщениям, талибы систематически пытают заключенных и пленных, жестоко обращаются с ними или убивают. Я осуждаю пытки. Лица, виновные в применении пыток, должны привлекаться к ответственности. Несмотря на сокращение числа случаев применения пыток в правительственные пенитенциарных учреждениях, мы по-прежнему обеспокоены существующей ситуацией и отсутствием ответственности в этом отношении.

Гражданское общество и правозащитники играют важную роль в поощрении и защите прав человека, в укреплении демократии и в привлечении государственных служащих к ответственности. В своей работе они сталкиваются с огромными трудностями, в том числе с угрозами в свой адрес и с сужением пространства для проведения своей деятельности и осуществления своих программ. Деятельность организаций гражданского общества и правозащитников на этом направлении нуждается в обязательной поддержке и защите.

Я хотела бы также кратко проинформировать Совет о ситуации в таких областях, как отправление правосудия, привлечение к ответственности, обеспечение верховенства права и борьба с коррупцией. Несмотря на некоторые успехи, мы по-прежнему нуждаемся в большей политической воле, дальнейших инвестициях, наращивании потенциала и повышении осведомленности общественности. Привлечение к ответственности виновных в нарушении прав человека и совершении военных преступлений и преступлений против человечности оказалось для наших национальных судебных механизмов трудновыполнимой задачей. Прошлогоднее решение Международного уголовного суда о начале расследования ситуации в Афганистане породило определенную надежду, однако эта надежда угасла, когда Палата предварительного производства отклонила просьбу Прокурора о проведении такого расследования. Искоренение культуры безнаказанности имеет ключевое значение для укрепления доверия между народом и государством, что, в свою очередь, необходимо для содей-

ствия мирному процессу. Доступ к правосудию — это не роскошь, а одно из основных прав человека.

Определенный прогресс достигнут в привлечении к ответственности за коррупцию. Хотя в руки правосудия были успешно переданы многие должностные лица, общественность по-прежнему скептически относится к достигнутому прогрессу; высказываются опасения, что судебное преследование носит избирательный характер и направлено лишь против тех, у кого нет прочной политической базы. Я надеюсь, что для улучшения системы отправления правосудия и изменения общественного мнения будут приняты дальнейшие меры.

В прошлом году Независимая афганская комиссия по правам человека провела исследование по вопросу о расовой дискриминации. Более 20 процентов афганцев считают, что они подвергаются дискриминации. Необходимо принять меры к тому, чтобы укрепить в людях чувство социальной справедливости и инклюзивности, чтобы все чувствовали себя равными и чтобы никто не оставался в стороне — ни в политическом, ни экономическом, ни социальном плане.

Тот факт, что школы посещают миллионы детей, служит одним из важнейших признаков достигнутого в стране прогресса. Тем не менее, многие дети по-прежнему вынуждены бросать обучение, страдают от разных форм детского труда и подвергаются различным видам жестокого обращения. Проведенное Независимой афганской комиссией по правам человека национальное исследование проблемы детского труда показало, что для защиты детей от детского труда делается очень мало и что дети по-прежнему подвергаются насилию и надругательствам. Движение «Талибан» и ИГИШ продолжают привлекать детей к участию в боевых действиях и совершать нападения на школы для девочек.

Позвольте мне немного рассказать о миллионах инвалидов и наркоманов в Афганистане. Хотя они и составляют значительную часть населения, отношение к ним остается пренебрежительным, они не получают поддержки, не пользуются социальной защитой и страдают от дискриминации. Мы должны работать над полной реализации их прав. Я хотела бы призвать правительство выделить на поддержку инвалидов и наркоманов из бюджета

адекватные средства на их реабилитацию и реинтеграцию в общество.

Наконец, в то время как всем сторонам необходимо договориться о прекращении огня, чтобы положить конец страданиям гражданского населения и войне, приоритетами афганского правительства и международного сообщества должны стать залечивание ран и забота о жертвах конфликта, чтобы не допустить дальнейшей мести и насилия. Привлечение к ответственности и торжество справедливости обеспечиваются не только в рамках уголовного правосудия, но и посредством создания реалистичного механизма для содействия прочному примирению.

Я хотела бы призвать Совет Безопасности и Организацию Объединенных Наций активизировать свои усилия по обеспечению прочного мира и соблюдения в стране демократических норм и стандартов в области прав человека. Все этнические и религиозные группы и организации гражданского общества, в частности женские, молодежные и объединения пострадавших, должны привлекаться к конструктивному участию в планировании, в проведении переговоров и в осуществлении плана построения мира в Афганистане. Никто не должен подвергаться угрозам или стоять в стороне от этого процесса, а все реалистичные и законные чаяния и интересы людей должны полностью удовлетворяться. Для того чтобы заручится мощной поддержкой мирного процесса со стороны широкой общественности и уменьшить недоверие в отношениях между различными этническими группами, эта работа должна носить гласный и прозрачный характер.

Нам следует извлечь уроки из афганского конфликта и мирных договоренностей за прошедшие 40 лет, а также из других мирных процессов в мире, в том числе из отказа от привлечения к ответственности виновных и обеспечения торжества справедливости ради краткосрочных политических интересов. Нам необходимо набраться терпения и разработать всеобъемлющую стратегию миростроительства. В 2004 году Независимая афганская комиссия по правам человека по итогам национальных консультаций по вопросам правосудия переходного периода опубликовала доклад, озаглавленный «Призыв к справедливости». Я хотела бы просить Организацию Объединенных Наций поддержать следующий этап процесса переходного правосудия исходя из стремления народа к миру, справедливо-

сти и примирению. Нам не удастся обеспечить мир, безопасность и устойчивое развитие без поощрения, защиты и уважения прав человека, причем совместную ответственность за это несут афганцы и международное сообщество.

Председатель (*говорит по-арабски*): Я благодарю г-жу Самар за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово представителю Афганистана.

Г-жа Раз (Афганистан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего позвольте мне поздравить Вас как представителя братского государства Кувейт со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в июне месяце. Мы рады видеть посла Ямamoto сегодня в этом зале и хотели бы поблагодарить его за самоотверженные усилия, которые он прилагает в Афганистане в качестве Специального представителя Генерального секретаря. Я с удовлетворением отмечаю сегодняшний брифинг г-жи Симы Самар. Она выполняет важную работу в качестве Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека.

Сегодняшнее заседание, посвященное положению в Афганистане, проходит в решающий момент, когда перед нами стоит непростая задача осторожного руководства двумя важными национальными процессами, а именно процессом проведения выборов и мирными переговорами. Мы хотим положить конец этому конфликту, который длится уже несколько десятилетий, путем всеобъемлющего урегулирования, которое было бы приемлемым для всех афганцев, и проведения президентских выборов в целях укрепления демократических принципов и принципов управления и верховенства права в нашем обществе и обеспечения неизменного следования им. На этом решающем этапе мы убеждены, что обе эти цели могут быть достигнуты при условии оказания достаточной международной поддержки и проявления всеми сторонами терпения и приверженности.

Во-первых, что касается усилий по достижению мира, то правительство национального единства давно считает, что перспективы достижения мира могут быть реализованы лишь в рамках процесса, который поддержали бы все афганцы и который бы осуществлялся на основании достигнутого ими консенсуса. Стремление к достижению мира

усилилось в результате расширения участия и активизации деятельности в Афганистане и за рубежом. В прошлом месяце Джирга мира позволила собрать вместе 3200 избранных представителей со всей страны, включая членов политических партий, племенных и религиозных деятелей, женщин, молодежь и представителей гражданского общества, в целях достижения консенсуса и разработки мандата на проведение мирных переговоров с движением «Талибан». Женщины и молодежь сыграли важную роль в этой джирге, поскольку женщины возглавляли 13 из 50 рабочих комитетов и составили 30 процентов всех участников.

В результате была принята декларация, в которой были определены параметры и «дорожная карта» для переговоров с «Талибаном». В декларации содержался призыв к немедленному и постоянному прекращению огня; уважению ценностей и основ Исламской Республики Афганистан; сохранению демократических достижений и конституционных прав граждан, особенно женщин; началу прямых мирных переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан»; сохранению и укреплению Афганских национальных сил обороны и безопасности; дальнейшему оказанию поддержки со стороны международного сообщества и определению реалистичного графика ответственного вывода международных сил безопасности.

Афганский народ решительно намерен обеспечить защиту основных положений нашей Конституции, особенно равноправия мужчин и женщин и прав человека, которые являются основой современного Афганистана. Поэтому мы должны обеспечить, чтобы в результате принятия любого возможного соглашения права женщин были сохранены, расширены и укреплены в целях достижения устойчивого и прочного мира.

Со своей стороны, мы по-прежнему готовы принимать участие во всеобъемлющих переговорах, которые отражали бы взгляды и общую позицию афганского народа. Мы благодарим всех наших международных партнеров в регионе и за его пределами за поддержку наших усилий по достижению прочного, достойного и долгосрочного мира. В этой связи мы отмечаем усилия Соединенных Штатов и других партнеров в поддержку мира, в том числе недавнее решение правительства Германии играть более активную роль в мирных усилиях и

более активно содействовать проведению прямых переговоров, которые, как мы искренне надеемся, состоятся в ближайшее время.

Наилучшим показателем прогресса на пути к проведению мирных переговоров являются не только темпы сокращения масштабов насилия талибами, но и его полное прекращение посредством введения постоянного режима прекращения огня, а также их решение начать прямые переговоры с правительством. Внутриафганский диалог является хорошим первым шагом к прямым переговорам.

Нельзя также забывать о той важной роли, которую могут играть страны региона в содействии прямым мирным переговорам в целях успешного достижения соглашения. Формирование регионального консенсуса в поддержку мира имеет жизненно важное значение для Афганистана, и для достижения этой цели правительство предприняло различные шаги по налаживанию контактов со странами региона в целях расширения взаимодействия и достижения необходимого консенсуса.

Приверженность афганского правительства делу мира является очевидной и искренней. Об этом свидетельствует решение правительства освободить почти 900 заключенных из числа членов «Талибана» после религиозного праздника Ид аль-Фitr в ответ на требования участников Джирги мира и в качестве меры укрепления доверия.

К сожалению, пока что действия талибов говорят об отсутствии у них даже малейшего стремления к достижению мира. Не так давно талибы объявили о своей весенней наступательной кампании и начали совершать нападения на мирных жителей, пока их представители вели мирные переговоры. Подтверждением этому также служат новые нападения, жертвами которых в священный месяц Рамадан стали простые афганцы, мирные граждане и религиозные деятели, которые осуждали насилие и распространяли послание мира в различных частях страны.

Талибы также совершают многочисленные нападения на гуманитарных и медицинских работников, которые гибнут от их рук. Они ограничивают передвижение и деятельность многих гуманитарных организаций, в том числе Всемирной организации здравоохранения и Международного Комитета Красного Креста, и поклялись продолжить свои на-

падения на гуманитарные учреждения. По меньшей мере 30 человек погибло в ходе трехдневного празднования Ид аль-Фитра в результате порядка 23 нападений, совершенных талибами в провинциях Логар, Гильменд, Баглан и Каписа. К сожалению, эти нападения вновь подтверждают стремление этой группы манипулировать искренним предложением о мирном урегулировании конфликта.

Считаем, что лишь двухвекторный подход, основанный на одновременном оказании давления и мотивировании, может способствовать созданию благоприятных условий для достижения успешных результатов. Совершенные нападения представляют собой нарушение норм международного гуманитарного права, и даже малейшее промедление или бездействие любого из нас может быть воспринято как проявление слабости и возможность для того, чтобы группа могла диктовать свои условия для переговоров.

Несмотря на продолжающиеся нападения, наши силы безопасности отразили весеннее наступление «Талибана» и не позволили этой группе захватить территорию. Согласно последнему докладу объединенного правительственного комитета, от 85 до 90 процентов полезных территорий страны, включая места добычи природных ресурсов, автомагистрали и другие объекты инфраструктуры, находятся под контролем правительства.

В целях дальнейшего сдерживания экстремистских элементов нашим силам безопасности удалось за последние несколько недель расчистить от талибов районы Дех-Як и Хваджа Умари в провинции Газни. Этого удалось добиться не только благодаря профессионализму и смелости наших военнослужащих, но и отчасти благодаря продолжающимся усилиям по реформированию сектора безопасности, призванным оптимизировать его и повысить его эффективность.

Тем временем терпящие поражение на поле боя талибы пытаются компенсировать свои неудачи, вновь сделав упор на нападения на легкие цели и используя в качестве убежищ гражданские объекты, что приводит к увеличению числа жертв среди гражданского населения и позволяет им вести психологическую войну, сея ужас и разрушения. Мы отмечаем изменение боевой тактики талибов, в том числе применение ими еще более чудовищной стратегии, предусматривающей установку самодельных

и других взрывных устройств в общественных местах, в том числе в школах. Одним из недавних примеров являются продолжающиеся боевые действия в районе Бахарақ провинции Тахар, где талибы используют дома мирных жителей в качестве убежищ и даже не позволяют людям покинуть свои дома.

Захиста гражданского населения остается приоритетной задачей нашего правительства на самых высоких его уровнях. Мы приняли институциональные меры во избежание нанесения сопутствующего ущерба, которые включают тесную координацию усилий с международными силами в ходе операций по обеспечению безопасности и привлечение к ответственности за инциденты, которые являются результатом действий, выходящих за рамки стандартных правил применения вооруженной силы. Мы продолжаем предпринимать конкретные шаги по обеспечению физической защиты и благополучия детей, в том числе по предотвращению любой вербовки детей-солдат в наши силы безопасности, и с этой целью мы внесли соответствующие изменения в наш Уголовный кодекс, который теперь предусматривает уголовную ответственность за такие деяния.

Установление демократического политического порядка на основе демократического процесса, выбранного народом Афганистана, является одним из наших наиболее значительных достижений за последние 18 лет. Говоря «наших», я имею в виду не только народ Афганистана, но и коллективные усилия и жертвы всех нас в Совете. Менее двух месяцев назад президент Гани торжественно открыл работу нашего нового парламента в присутствии его членов и представителей международного сообщества. Если говорить о перспективах, можно сказать, что подход нашего народа к будущему предполагает, что ничто вне рамок демократического порядка не может определять нашу политическую судьбу.

Поэтому, несмотря на все трудности, мы обязательно проведем президентские выборы в сентябре этого года. Мы прекрасно понимаем, что эта задача будет нелегкой. В то же время мы уверены в том, что сможем успешно выполнить ее при поддержке международного сообщества и наших друзей и союзников. Мы приступили к осуществлению мер по обеспечению безопасности и техническому обеспечению в рамках подготовки к выборам и в настоящее время обсуждаем с нашими международ-

ными партнерами различные аспекты этого процесса. Мы приветствуем назначение советников Организации Объединенных Наций, которые будут выполнять функции международных комиссаров в Независимой избирательной комиссии, оказывая техническую поддержку. Мы приложим все усилия для проведения заслуживающего доверия, транспарентного и всеохватного избирательного процесса в целях удовлетворения требований нашего народа и обеспечения нашей политической стабильности.

К числу достижений последних 18 лет также относится появление динамичного и преданного своему делу молодого поколения. Это поколение все в большей степени берет на себя ответственность за будущее страны. Жизнестойкость афганских женщин как движущей силы перемен, прогресса и преобразований является одной из главных составляющих этой новой динамики. Вклад и руководящая роль женщин как в правительстве в качестве государственных служащих, так и в частном секторе вышли на новый уровень. Женщины впервые возглавили Независимую избирательную комиссию и Комиссию по жалобам в связи с выборами.

В деле закрепления этих достижений, поощрения и защиты прав женщин и учета их мнений в повестке дня в области мира и безопасности мы рассчитываем на сотрудничество с широким кругом партнеров по линии группы друзей в поддержку женщин в Афганистане здесь, в Нью-Йорке, которую мы вскоре создадим в партнерстве с Постоянным представительством Соединенного Королевства. Я хотела бы искренне поблагодарить посла Пирс за ее приверженность этому делу. Мы надеемся, что Совет поддержит эту группу в ее деятельности.

Новый Афганистан также начинает выступать в роли катализатора экономического и регионального сотрудничества. Об этом лучше всего свидетельствует осуществление нескольких мегарегиональных проектов в рамках платформы возглавляемой Афганистаном Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану, которые принесут экономические дивиденды и за пределами нашего региона, а также в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии». Благодаря расширению торговли, инвестиций, инфраструктуры и развития мы движемся в направлении устойчивого роста.

В заключение я хотела бы процитировать слова одного из участников консультативной Джирги мира, который сказал, что «в войне нет победителей, а в мире нет проигравших». Следовательно, обеспечение подлинного и прочного мира, приемлемого для народа Афганистана, является императивом для того, чтобы наша страна двигалась вперед, а не назад. Вместе с нашими друзьями и союзниками мы стоим на важном перепутье, где коллективный и единый подход позволит нам достичь наших стратегических целей построения мирного, стабильного и процветающего Афганистана.

Председатель (*говорит по-арабски*): Я хотел бы обратить внимание ораторов на пункт 22 записки Председателя S/2017/507, в котором содержится призыв ко всем участникам следить за тем, чтобы продолжительность их выступлений на заседаниях Совета не превышала пяти минут, в соответствии с обязательством Совета Безопасности более эффективно использовать открытые заседания.

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые пожелают выступить с заявлениями.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Тадамити Ямamoto и г-жу Симу Самар за их содержательные брифинги, а также Постоянного представителя Афганистана за ее выступление. Мы также благодарим Специального представителя Ямamoto и Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за их постоянные усилия по содействию миру и стабильности в Афганистане. Мы будем и впредь активно поддерживать эти усилия.

Брифинг Специального представителя Ямamoto и недавний доклад Генерального секретаря (S/2019/493) иллюстрируют не только проблемы, но и возможности, которые появятся у Афганистана в ближайшие недели и месяцы. Будучи вторым доносом по объему оказываемой помощи и по численности воинских контингентов, Германия по-прежнему твердо привержена Афганистану. Разумеется, мы также рассчитываем предоставить МООНСА в сентябре эффективный и четкий мандат.

Как сказал Специальный представитель Ямamoto, еще предстоит проделать долгий путь к миру. Однако в то же время нынешняя динамика мирного

процесса, направленного на достижение урегулирования путем переговоров, создает возможности, которые необходимо использовать. Мы приветствуем самоотверженные усилия афганского правительства и международные инициативы в этом отношении. Теперь настоятельно необходимо перейти к внутриафганским переговорам, в которых должны принять участие афганское правительство и движение «Талибан», а также другие ключевые афганские заинтересованные стороны, и в том числе обеспечить значительную представленность женщин.

Германия готова внести свой вклад в эти усилия. Работая в тесной консультации с Соединенными Штатами и другими партнерами, в последние две недели Германия изучает возможности проведения конференции по внутриафганскому диалогу в Дохе совместно с Катаром. Этот диалог послужил бы катализатором всеохватного внутриафганского переговорного процесса. Наше предложение получило широкую поддержку со стороны афганского правительства, а также других ключевых политических субъектов и представителей гражданского общества в Афганистане. Сохраняются препятствия, но мы будем продолжать наши усилия. Мы признательны за поддержку со стороны Специального представителя Ямамото и государств-членов, представленных за этим столом.

Политический процесс в Афганистане может увенчаться успехом только в том случае, если международное сообщество выступит единым фронтом и направит афганским сторонам, в том числе движению «Талибан», четкий сигнал о том, что пора начать переговоры об общем будущем. В конечном счете только сами афганцы могут достичь широкого и надежного соглашения. Это потребует от всех сторон значительных усилий, времени и компромиссов.

Конструктивное вовлечение женщин в эти переговоры будет и впредь иметь существенно важное значение. В этой связи мы приветствуем участие женщин в работе Лояя джирги и в их собственном консультативном процессе. Мы вновь заявляем о важности расширения всестороннего и эффективного участия и укрепления руководящей роли женщин в процессе принятия решений, включая общие стратегии миростроительства на национальном и субнациональном уровнях.

Устойчивый мирный процесс должен обеспечить преемственность и стабильность государственных институтов и Конституции, а также защиту прав и свобод женщин и всех людей. Совет Безопасности может сыграть важную роль, четко изложив свои ожидания в этом отношении.

Я хотел бы высказать несколько кратких замечаний о предстоящих президентских выборах. Во избежание конституционного вакуума важно своевременно провести справедливые и демократические президентские выборы. В этой связи крайне важно извлечь правильные уроки из парламентских выборов.

У меня есть два заключительных замечания по вопросам, затронутым в предыдущих выступлениях и брифингах.

Во-первых, последствия изменения климата продолжают очень серьезно сказываться на Афганистане. Будь то засухи или ливневые паводки, все это — симптомы более серьезной проблемы, которая затрагивает всех нас. Однако в стране, пострадавшей от насилиственных конфликтов и нищеты, их последствия могут быть еще более разрушительными и способны еще больше усугубить ситуацию в области безопасности. Четвертого июня заместитель министра иностранных дел Афганистана Заман принял участие в Берлинской конференции по климату и безопасности и подчеркнул то значение, которое Афганистан придает этой проблеме.

Наконец, как отмечали Специальный представитель и Постоянный представитель Афганистана, меры по борьбе с коррупцией должны быть расширены в соответствии с Женевской рамочной программой взаимной подотчетности и процессом после Женевской конференции. В этой связи в недавнем докладе МООНСА о борьбе Афганистана с коррупцией были изложены некоторые обнадеживающие шаги и сохраняющиеся проблемы в области правоохранительной деятельности.

Г-н Шихаб (Индонезия) (говорит по-английски): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) посла Тадамити Ямамото, а также Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Симу Самар за их брифинги. Позвольте мне также приветствовать

Постоянного представителя Афганистана и поблагодарить ее за ее заявление.

Кроме того, мы воздаем должное всем сотрудникам МООНСА за незаменимую работу, которую они проводят для поддержки правительства и народа Афганистана в их усилиях по достижению прогресса в таких областях, как развитие, верховенство права, права человека, политика, безопасность и гуманитарная деятельность. Как показала МООНСА, поддержка со стороны Организации Объединенных Наций и других партнеров непременно должна соответствовать чаяниям афганского народа. В свете очень важных вопросов, поднятых докладчиками, Индонезия хотела бы подчеркнуть три основных момента.

Во-первых, следует безотлагательно провести свободные и справедливые президентские выборы. Сентябрьские президентские выборы возродят надежды народа, который должен в духе единства свободно и четко определить свое будущее. Мы с удовлетворением отмечаем, что процесс выборов президента лежит в основе приоритетов правительства Афганистана и деятельности МООНСА. Мы рады, что, несмотря на задержки, впервые с 2011 года новый парламент официально приступил к работе. В докладе Генерального секретаря (S/2019/493) содержится много обнадеживающих важных моментов, одним из которых является избрание женщин руководителями Независимой избирательной комиссии и Комиссии по рассмотрению жалоб избирателей. Индонезия приветствует расширение конструктивного участия женщин в различных процессах государственного строительства в Афганистане.

Во-вторых, одним из императивов является укрепление безопасности и стабильности в Афганистане. Хотя по сравнению с тем же периодом 2018 года число инцидентов, связанных с нарушением безопасности, сократилось, ситуация в плане безопасности остается нестабильной. Вызывает сожаление тот факт, что в ходе продолжающегося мирного процесса талибы объявили о своем ежегодном весеннем наступлении. Индонезия всегда считала, что военное решение не может быть одним из способов прекращения конфликта, поскольку такой подход ведет лишь к новым жертвам среди ни в чем не повинных гражданских лиц и на корню подрывает остро необходимые усилия по стабилизации обстановки. Поэтому крайне важно провести без-

опасные выборы и обеспечить участие всех афганцев в процессе продвижения их страны вперед. Это будет также отвечать интересам движения «Талибан». Мы подчеркиваем, что Афганистан не должен использоваться воинствующими экстремистскими группами для подрыва региональной стабильности.

В-третьих, необходимо, чтобы все прилагали энергичные усилия для успешного проведения мирного процесса. Международное сообщество предпринимает большие усилия для поддержки мира в Афганистане, но в итоге мир будет возможен только в том случае, если все афганцы будут поддерживать эти усилия и будут проявлять политическую волю к построению демократического и единого Афганистана. Это потребует осуществления мирного процесса под руководством и контролем Афганистана и проведения внутриафганского диалога.

Индонезия подчеркивает необходимость конструктивного участия всех афганцев, включая женщин и молодежь. Чем больше различные слои афганского общества смогут объединиться в процессе государственного строительства, тем сильнее будут их перспективы на единое, процветающее и мирное будущее. В этой связи Индонезия будет и впредь оказывать Афганистану конкретную поддержку, в том числе в рамках разнообразных программ наращивания потенциала и подготовки кадров, а также совещаний богословов, распространяющих информацию о том, что терроризму нет места в религии. Индонезия также вновь заявляет о своей готовности обеспечить различным афганским сторонам возможность проводить прямые переговоры в Индонезии. Мы будем продолжать прилагать усилия для налаживания внутриафганского мирного диалога.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что мы все должны ответственно и в полной мере играть свою роль в деле оказания афганцам помощи в построении многообещающего будущего, которого они вполне заслуживают.

Г-н Мабхонго (Южно-Африканская Республика) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) посла Тадами-ти Ямamoto, а также Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Симу

Самар за их брифинги. Мы также приветствуем присутствующую здесь Постоянного представителя Афганистана.

Южная Африка заявляет о своей полной поддержке г-на Ямамото и высоко оценивает усилия мужчин и женщин МООНСА, которые играют жизненно важную роль в поддержке усилий по достижению мира и безопасности в Афганистане, в частности путем укрепления потенциала, возможностей и профессионализма афганских избирательных и наблюдательных органов. В этой связи наша делегация приветствует тот факт, что недавно новый афганский парламент официально приступил к работе.

На этом заседании я хотел бы затронуть три вопроса: во-первых, избирательный процесс; во-вторых, национальные и международные инициативы; и, в-третьих, рост насилия в Афганистане.

Мы с нетерпением ожидаем сентябрьских президентских выборов и призываем все стороны прилагать совместные усилия для обеспечения проведения выборов в соответствии с планом и мандатом, предусмотренными Конституцией Афганистана. Южная Африка вновь заявляет о своей поддержке избирательной реформы в Афганистане, поскольку она обеспечит проведение заслуживающих доверия, своевременных, инклюзивных, справедливых, свободных, безопасных и транспарентных для всего народа Афганистана выборов. Эти выборы являются важным шагом на пути восстановления доверия афганского народа и построения стабильного, мирного и процветающего Афганистана.

Что касается национальных и международных инициатив, то наша делегация приветствует недавние усилия, направленные на достижение примирения и проведение диалога. Лойя джирга, в которой политики, старейшины племен и другие видные деятели приняли участие с единственной целью найти путь к мирным переговорам с движением «Талибан», внушает оптимизм. Мы надеемся, что состоящий из 23 пунктов план будет отвечать чаяниям народа Афганистана.

Особенно полезным для обеспечения всем слоям афганского общества права голоса в инклюзивном мирном процессе является участие гражданского общества и женских групп. Мы хотели бы вновь подчеркнуть, что прочный устойчивый мир

в Афганистане и во всем регионе возможен только при активном и всестороннем участии. Мы надеемся, что всеохватные переговоры между всеми соответствующими национальными заинтересованными сторонами будут продолжаться.

Третий момент, который я хотел бы затронуть, касается нашей обеспокоенности высоким уровнем насилия и террористических нападений в некоторых районах Афганистана, в частности неизбирательными нападениями на гражданских лиц, включая применение самодельных взрывных устройств, нападения террористов-смертников и убийства. Дальнейшее насилие может подорвать прогресс, уже достигнутый в области безопасности и в политической сфере, особенно после Лойя джирги и в преддверии президентских выборов. Насилие также усугубляет и без того нестабильную гуманитарную ситуацию.

Особую озабоченность вызывают ограничения на гуманитарный доступ и нападения на медицинские учреждения и учебные заведения. Они особенно негативно отражаются на наиболее уязвимых слоях афганского общества — женщинах, детях и инвалидах. В этой связи Южная Африка также призывает все стороны обеспечить женщинам и детям защиту, особенно от сексуального и гендерного насилия. Наша делегация по-прежнему осуждает незаконные вербовку и использование детей в вооруженных силах и группах, а также призывает к их освобождению и реинтеграции в афганское общество. Все стороны конфликта должны выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и международному праву в области прав человека.

В заключение Южная Африка приветствует все усилия, которые международное сообщество прилагает для поддержки устойчивого и прочного мира в Афганистане. Вместе с тем, мы считаем, что для поиска надежного решения все усилия в этом направлении должны хорошо координироваться и должны дополнять происходящие в Афганистане процессы. Мы по-прежнему убеждены в том, что единственным долгосрочным решением этой ситуации является всеобъемлющий и всеохватывающий политический процесс, который должен осуществляться под руководством и при ведущей роли самих афганцев и должен быть направлен на

мирное урегулирование конфликта и достижение всеобъемлющего политического урегулирования.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя г-на Ямамото за его брифинг. Под его руководством Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) продолжает оказывать Афганистану жизненно важную поддержку. Я хотел бы также поблагодарить г-жу Самар за ее сегодняшний информативный брифинг.

Соединенные Штаты привержены достижению устойчивого мира в Афганистане, который будет гарантировать, что эта страна никогда больше не станет платформой для транснационального терроризма. Специальный представитель Халилзад работает в тесной координации с президентом Гани, главой исполнительной власти Абдуллой и другими афганскими руководителями, а также со Специальным представителем Ямамото и членами Совета Безопасности. Специальный представитель Халилзад с нетерпением ожидает возможности провести для членов Совета брифинг в ближайшее время. Сегодня я хотел бы представить Совету обновленную информацию о прогрессе, достигнутом на пути к миру.

Как известно членам Совета, в январе Соединенные Штаты и движение «Талибан» достигли принципиальной договоренности о том, что любое всеобъемлющее мирное соглашение должно касаться четырех взаимосвязанных вопросов — борьбы с терроризмом, присутствия иностранных войск, внутриафганского диалога, ведущего к внутриафганским переговорам, и режима постоянного прекращения огня. Что касается борьбы с терроризмом, то мы добились прогресса и, возможно, вскоре сможем завершить работу над проектом текста, в котором излагаются обязательства «Талибана» по обеспечению того, чтобы афганская земля больше никогда не использовалась для международного терроризма. Мы, разумеется, должны помнить об осуществлении и обеспечении выполнения этих обязательств по борьбе с терроризмом.

С учетом прогресса в обеспечении того, чтобы афганская земля не использовалась для международного терроризма, в скором времени наступит подходящий момент для того, чтобы начать обсуждение с талибами вопроса об иностранном военном

присутствии, которое будет и впредь зависеть от определенных условий. Соединенные Штаты дали понять движению «Талибан», что готовы сократить свои силы. Однако мы не договаривались с «Талибаном» ни о численности сил, ни о сроках. окончательное решение относительно дислокации иностранных сил будет приниматься совместно с правительством, сформированным после установления мира. Параллельно с нашими переговорами с движением «Талибан» мы проводим подробные обсуждения с афганским правительством. Наши подходы к ситуации в полной мере согласуются, в том числе в отношении важности того, чтобы «Талибан» взял на себя обязательство сократить масштабы насилия, что привело бы к установлению режима постоянного прекращения огня. Афганцы требуют и заслуживают прекращения насилия. Позвольте мне изложить, как мы видим путь вперед.

Во-первых, все стороны согласны с тем, что окончательная доработка договоренности между Соединенными Штатами и движением «Талибан» по вопросам терроризма и присутствия иностранных войск откроет возможности для внутриафганского диалога и переговоров. В этой связи мы приветствуем решение Германии провести совместно с Катаром в начале июля в Дохе внутриафганский диалог, который станет для афганцев возможностью подтвердить настоятельную необходимость проведения внутриафганских переговоров. Одновременно с этим Соединенные Штаты закладывают основу для скорейшего начала внутриафганских переговоров. Их цель заключается в том, чтобы афганцы согласовали график и политическую «дорожную карту» для достижения всеобъемлющего мирного соглашения. Соединенные Штаты присоединяются к другим странам, поддерживая стремление афганцев к миру, установление которого позволит сохранить результаты, достигнутые за последние 18 лет в социальной сфере и в области прав человека. Мы настаиваем — и все мы должны настаивать — на том, чтобы в этих переговорах участвовали представители женщин, меньшинств и других групп. Кроме того, Соединенные Штаты проводят консультации с представителями региона по вопросу о том, какие меры они могут принимать в целях поддержки мира. Важными шагами вперед является достижение Соединенными Штатами, Россией и Китаем трехстороннего консенсуса и опубликова-

ние принципов, согласованных группой Соединенных Штатов и Европы.

Соединенные Штаты не претендуют на монополию в области дипломатии в интересах мира. Мы благодарим посла Джани и Комитет, учрежденный резолюцией 1988 (2011), за поддержку предоставления отдельным лицам временного исключения из запрета на поездки и соответствующих ограниченных исключений в отношении замораживания активов в целях содействия проведению внутриафганских переговоров. Мы призываем государства-члены к выполнению в полном объеме своих обязательств, касающихся санкций, в целях содействия миру в Афганистане.

Установление мира остается нашей приоритетной задачей. В то же время мы считаем, что, пока мы прилагаем усилия для установления мира, которого заслуживают афганцы, необходимо двигаться вперед в процессе планирования выборов. Независимая избирательная комиссия Афганистана объявила о том, что президентские выборы состоятся 28 сентября. Мы настоятельно призываем правительство Афганистана, Избирательную комиссию и все политические заинтересованные стороны принять необходимые меры для того, чтобы эти выборы были заслуживающими доверия. Подготовка к выборам включает завершение регистрации избирателей, уточнение списка избирателей, печать бюллетеней, а также набор и обучение сотрудников избирательных участков. Соединенные Штаты оказывают и продолжают оказывать финансовую и техническую помощь Избирательной комиссии по линии Программы развития Организации Объединенных Наций и других партнеров.

Наконец, Соединенные Штаты считают Объединенный совет Организации Объединенных Наций по координации и контролю (ОСКК) важным инструментом для координации деятельности между правительством Афганистана и донорами. Мы призываем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и афганское правительство обеспечить, чтобы ОСКК продолжал функционировать в качестве надежного компонента обеспечения эффективности работы и подотчетности. Мы также просим МООНСА и правительство Афганистана до проведения сентябрьского заседания Совета Безопасности по Афганистану подготовить доклад, посвященный эф-

ективности работы и обеспечению подотчетности, который должен включать обзор обсуждений в ОСКК, посвященных таким вопросам, как борьба с коррупцией, обеспечение подотчетности правительства и меры, принимаемые для обеспечения справедливых и заслуживающих доверия выборов.

Я хотел бы еще раз повторить, что наиболее приоритетной задачей для нас является установление мира. Благодаря усилиям многих членов Совета Безопасности эта цель достижима. Пока не согласовано все в целом, не согласовано ничего, и мирный процесс завершится только тогда, когда афганцы достигнут всеобъемлющего понимания в отношении политической «дорожной карты» для прекращения войны. Мы готовы предоставлять в будущем обновленную информацию о ходе процесса.

Г-н Левицкий (Польша) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Ямamoto, г-жу Самар и посла Раз за их выступления.

По мнению Польши, в рамках мирного процесса должны приниматься во внимание интересы всех афганцев, включая женщин, молодежь и меньшинства. Мы также твердо убеждены в том, что мир не должен быть достигнут ценой отказа от прогресса, достигнутого за последние несколько лет в области прав человека, особенно прав женщин.

Предстоящие месяцы будут иметь существенно важное значение для устранения недостатков избирательного процесса и извлечения уроков в целях обеспечения доверия и транспарентности и сохранения всеохватного характера политического процесса в ходе подготовки к президентским выборам. Должны быть приняты, причем в оперативном порядке, решительные меры в целях обеспечения безопасности, транспарентности, подотчетности и доверия к избирательному процессу.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены обстановкой в плане безопасности в Афганистане. В связи с этим мы вновь призываем все стороны обеспечивать защиту гражданского населения, и прежде всего защиту женщин и детей. Нельзя допустить того, чтобы в результате связанного с конфликтом насилия еще одно поколение лишилось средств к существованию, домов и имущества, что ведет к перемещению семей и ограничивает доступ к образованию, медицинскому обслуживанию и другим видам услуг. Было весьма отрадно услышать от

г-жи Самар о прогрессе, достигнутом в отношении инвалидов.

Мы принимаем участие в усилиях миссии НАТО «Решительная поддержка», направленных на обеспечение дальнейшей подготовки персонала Афганских сил безопасности и соответствующих учреждений и на оказание им консультативной помощи и содействия, и поддерживаем работу миссии.

Как отметили другие делегации, мы считаем, что борьба с коррупцией должна продолжаться и приносить конкретные результаты, которые помогут сохранить и укрепить доверие населения к афганскому государству и афганским институтам. Это же справедливо и в отношении защиты прав человека, причем основное внимание должно уделяться таким вопросам, как ликвидация насилия в отношении женщин, защита детей и предупреждение пыток и жестокого обращения.

В заключение я хотел бы подтвердить, что Польша признает ту решающую роль, которую Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и все соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций играют в поддержке афганского народа. Польша по-прежнему привержена оказанию поддержки афганскому народу, МООНСА и международным партнерам в усилиях по обеспечению того, чтобы Афганистан стал демократическим и самодостаточным государством.

Г-н Сафонков (Российская Федерация): Мы признательны Вам за организацию сегодняшнего заседания, благодарим Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Тадамити Ямамото за брифинг и анализ современных процессов, разворачивающихся в Афганистане. Внимательно выслушали выступление Постоянного представителя Афганистана г-жи Аделы Раз и г-жи Симы Самар. Разделяем Ваши оценки, г-жа посол, и внимательно выслушали выступление доктора Самар. Мы разделяем многие оценки, содержащиеся в докладе Генерального секретаря (S/2019/493). Со своей стороны хотели бы отметить следующее.

Мы поддерживаем деятельность Миссии Организации Объединенных Наций. Отводим этой операции важную роль в координации международного гуманитарного содействия Афганистану. Высоко

оцениваем деятельность и самоотверженные усилия персонала Организации Объединенных Наций в Исламской Республике Афганистан. Надеемся, что и впредь оценки ситуации в стране, представляемые Организацией Объединенных Наций, будут построены на принципах объективности и правильной идентификации существующих вызовов, главным из которых остается терроризм. Недопустимо замалчивать эту проблему либо приукрашивать действительность.

Обеспокоены дальнейшим ростом террористической активности. Тревогу вызывает сохраняющееся присутствие «Исламского государства» в Афганистане, его способность «выживать» даже после отдельных поражений на севере и, напротив, наращивать мускулы, мобилизуя под свои знамена иностранных террористов-боевиков, бегущих из Афганистана и бегущих их Сирии и Ирака, и представителей других террористических группировок, которых насчитывается в Афганистане более двадцати. Видим, что группировка «Исламское государство» не только не отказалась от своих экспансионистских устремлений, но и последовательно реализует это, в том числе посредством линии на создание «филиалов» и «спящих ячеек», в том числе на севере страны. Это создает реальную угрозу безопасности наших центральноазиатских друзей и южных регионов России. На этом фоне своевременным выглядит консенсусное решение Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, под председательством Индонезии о листировании организации «ИГИЛ-Хорасан». Шаг важный, но недостаточный. За ним должны последовать практические шаги в Организации Объединенных Наций по искоренению этой террористической угрозы. Нас не может не волновать регулярное осуществление крупных террористических актов в различных городах Афганистана, в том числе в столице. От рук террористов, помимо мирных граждан, включая женщин и детей, ежедневно гибнут афганские военнослужащие и сотрудники полиции. Отдаем дань их героизму и мужеству.

В фокусе нашего особого внимания — ситуация в области борьбы с оборотом наркотиков в стране. Наркоугроза остается серьезной проблемой для региона, мира, самого Афганистана. Доходы от этого ремесла обеспечивают серьезную финансово-

вую подпитку терроризма. Считаем крайне важным продолжать наращивать международные усилия в борьбе с этим злом. Как и любая глобальная угроза, преодоление наркоВызовов требует широкого коллективного взаимодействия, в том числе по каналам профильных структур. Остаемся приверженными своим обязательствам по оказанию содействия комплексному противодействию наркоугрозе с участием в том числе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Этому подходу отвечают и наши практические шаги, в том числе по линии таких авторитетных региональных организаций, как Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) и Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). Будем и впредь продолжать вносить свой вклад в обучение наркополицейских из Афганистана, Пакистана, Центральной Азии в сотрудничестве со многими государствами мира, включая Японию.

Россия последовательно поддерживает стремление афганского народа к прочному миру в Афганистане. В этом году Россия и Афганистан отмечают столетие установления дипломатических отношений. Наши страны действительно связывают богатая, взаимоуважительная история добрососедства и сотрудничества, фундамент которых был заложен еще в 1919 году. Как и 100 лет назад, сегодня нами движет стремление оказать содействие становлению Афганистана в качестве мирного и независимого государства, свободного от терроризма и наркотиков. Намерены и впредь продолжать взаимодействие с афганскими друзьями в искоренении угроз безопасности, исходящих от ИГИЛ и «Аль-Каиды», укреплении потенциала гражданских, силовых и антинаркотических структур.

Россия искренне заинтересована в скорейшем продвижении процесса национального примирения под руководством самих афганцев и последующей стабилизации в стране. Уверены: от мира, стабильности и национального примирения выигрывают все — и Афганистан, и его региональные соседи, и мир в целом. Готовы оказывать дальнейшее всемерное содействие продвижению процесса национального примирения. Именно этой целью мы руководствуемся при реализации наших собственных усилий. Исходя из этой логики, Россия организовала и провела очередное заседание Московского формата консультаций с участием максимального числа заинтересованных сторон.

Поддерживаем линию на приздание предстоящему мирному процессу в Афганистане максимальной инклюзивности, вовлечению в него всех общественно-политических сил страны, включая оппозицию. Убеждены, что именно широкий диалог — это ключ к достижению мира в Афганистане. В этой связи выступаем за продолжение запущенного в феврале в Москве межафганского диалога. Тем более что эта встреча выявила искренний интерес и настрой всех афганцев на достижение мира и примирения. Исходим из того, что некоторые международные игроки, которые решили проявить себя на почве национального примирения в Афганистане, будут действовать по единым правилам игры и учитывать имеющиеся наработки как в рамках Московского формата, так и трехстороннего диалога между Россией, Соединенными Штатами и Китаем. Требуется содействие, а не искусственная конкуренция. Афганистан заинтересован именно в таком содействии.

Отмечаем растущее в мире понимание важности регионального контекста афганского урегулирования, необходимости задействования потенциала зарекомендовавших себя структур, прежде всего ОДКБ и ШОС. Выделяем механизм обновленной контактной группы «ШОС-Афганистан», отмечаем участие Афганистана в качестве сопредседателя в заседании этого механизма в Бишкеке весной этого года. Видим хороший потенциал в усилении взаимодействия Афганистана с ОДКБ. После многолетнего конфликта усилия по урегулированию в Афганистане требуют вовлечения и конструктивного диалога всех сопредельных государств. Исключений быть не должно. Считаем такое предложение безальтернативным, поскольку только добрососедство и сотрудничество, построенные на взаимодействии, позволят решать острые проблемы современного Афганистана. Сопряжение международных и региональных усилий критически необходимо.

В поисках мира в Афганистане требуется стратегическое терпение, с тем чтобы формула окончательного урегулирования с выходом на всеобъемлющее соглашение позволила обеспечить не только национальное примирение всех патриотически настроенных политических сил, но и добиться их объединения на платформе возрождения Афганистана и платформе коллективного противодействия террористическим структурам, которых в стране более двадцати, включая «Исламское государство» и

«Аль-Каиду». Уверены: афганцы, объединившись, смогут положить конец этой угрозе и вывести страну на рельсы устойчивого развития, в основе которого должно лежать благосостояние всех граждан, включая женщин, а также укрепление демократических основ афганского общества.

Убеждены, что определяющим критерием всех мирных инициатив, а также планируемых на сентябрь выборов должна быть нацеленность на объединение всей страны и всех без исключения афганцев. Без этого конфликт будет только обостряться. Задача — сохранение единого и неделимого Афганистана, в котором доминирует терпимость, а многочисленные группы населения сосуществуют в мире и гармонии. На этих принципах — и только на них — мы открыты к взаимодействию с региональными и международными партнерами.

Г-жа Батиста Диас (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Ямамото и г-жу Самар за их полезные брифинги, а также приветствовать на этом заседании посла Афганистана.

Доминирующее место в политической жизни Афганистана занимают мероприятия, связанные с выборами и мирным процессом. В этой связи мы приветствовали завершение парламентских выборов, благодаря которым впервые с 2011 года начал работать парламент. Надеемся на то, что нестабильность, возникшую в результате различных жалоб и нарушений, отмеченных в ходе выборов, удастся преодолеть. Это будет иметь решающее значение для обеспечения того, чтобы следующие выборы были достоверными и законными и чтобы все заинтересованные стороны серьезно отнеслись к урокам, извлеченным в ходе парламентских выборов.

Что касается ситуации в плане безопасности, то мы обеспокоены увеличением числа как жертв воздушных и поисковых операций, так и случаев применения самодельных взрывных устройств антиправительственными элементами. Также вызывают тревогу объявление о проведении наступательных операций со стороны как правительства, так и движения «Талибан». Мы настоятельно призываем как правительство, так и движение «Талибан» продолжать выступать с такими инициативами, как объявленное в июне прошлого года одностороннее прекращение огня, породившие надежды

на достижение мира среди афганцев, или апрельские консультации Джирги мира, которые, наряду с другими позитивными инициативами, формирующими «дорожную карту» для будущих переговоров, позволили заложить основу для проведения мирных переговоров без предварительных условий, достичь соглашения о прекращении огня и обеспечивать уважение прав человека и права женщин участвовать в мирном процессе.

Мы приветствуем инициативы международных и региональных субъектов, которые призывают к внутриафганскому диалогу, и выступаем за продолжение проходивших в Москве, Дхое, Лондоне и Вашингтоне переговоров в поддержку процесса, осуществляющегося под руководством и контролем самих афганцев. Мы также приветствуем предстоящие в рамках этого процесса совещания, которые намечено провести в ближайшее время в Германии.

Мы хотим также отметить прогресс, достигнутый в повышении уровня участия женщин в мирном процессе, в частности проведение национальной конференции афганских женщин за мир и степень участия женщин в вышеупомянутой Лояй джирге. Мы хотели бы, в частности, особо отметить проведение отдельной Лояй джирги в округе Шерзад под эгидой Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, в ходе которой женщины впервые приняли активное участие в процессе джирги в Афганистане, приведшем к принятию положений, регулирующих распределение воды.

Как отметил Постоянный представитель Германии, озабоченность вызывает также гуманитарная ситуация, сложившаяся в результате конфликта и стихийных бедствий. В Афганистане более 10 миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи, многие из которых, например Тила, мать четырех детей и вдова, выживают благодаря финансовой помощи, предоставляемой неправительственными организациями на местах, также как и те, кто покинул свои деревни в результате конфликта и сильной засухи.

Кроме того, мы хотим вновь выразить нашу глубокую озабоченность в связи с продолжающимся сексуальным насилием в отношении женщин и девочек. Мы настоятельно призываем афганские власти содействовать принятию мер, которые запрещают такую практику, и наказывать виновных, а также начать расследование таких случаев, в том

числе тех, в которых виновные являются сотрудниками полиции или военнослужащими.

В заключение следует отметить, что Афганистан находится на решающем этапе: с одной стороны, имеет место избирательный процесс и намечающиеся мирные переговоры, а с другой — возможный вывод войск и ухудшение обстановки в области безопасности.

Все усилия должны быть направлены на то, чтобы афганский народ мог положить конец нестабильности и насилию, которым он подвергается на протяжении многих лет. Наш долг — поддержать его в ходе этого процесса, который должен проходить под руководством Афганистана и при участии всех социальных субъектов, особенно женщин и молодежи.

Г-жа Геген (Франция) (говорит по-французски): Позвольте мне в свою очередь поблагодарить Специального представителя Тадамити Ямамото, г-жу Симу Самар и посла Аделу Раз за их очень содружественную брифинги и приверженность своей соответствующей роли в содействии достижению мира, реализации прав и уважению свобод всех афганских мужчин и женщин.

Франция присоединяется к заявлению, которое будет сделано позднее от имени Европейского союза.

Я высказую три соображения.

Первоочередная и основополагающая насущная необходимость состоит в том, чтобы удвоить усилия по защите гражданских лиц, включая гуманитарный и медицинский персонал, и удовлетворить гуманитарные потребности. Число жертв, хотя оно несколько сократилось по сравнению с прошлым годом, вызывает особую озабоченность. Афганистан, в котором в 2018 году погибло 11 000 человек, является страной, насчитывающей наибольшее число жертв среди гражданского населения по сравнению с любой другой страной, затронутой конфликтом. Число нападений на гуманитарных работников увеличилось более чем на 150 процентов в течение одного года, и школы также становятся объектами нападений. Это неприемлемо. Настоятельно необходимо, чтобы все участники конфликта соблюдали свои обязательства по международному гуманитарному праву, и Франция приветствует усилия, прилагаемые Миссией Организации Объединенных

Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в поддержку афганских властей, с тем чтобы ограничить число жертв среди гражданских лиц и свести к минимуму последствия операций для гражданского населения и своей инфраструктуры.

Франция приветствует принятые законы и планы действий по защите детей, которые должны осуществляться в полном объеме и обеспечивать защиту от шести серьезных нарушений закона. То же самое должно в более широком плане касаться законов о защите женщин и детей от насилия, включая сексуальное насилие. Крайне важно укреплять потенциал судебных органов в этом отношении.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе (S/2019/493), мы должны удовлетворить растущие гуманитарные потребности 6,3 миллиона афганцев, нуждающихся в помощи, и обеспечить безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ по всей стране.

Во-вторых, сейчас, как никогда ранее, наша приоритетная задача должна заключаться в том, чтобы обеспечить успех усилий по достижению путем переговоров прочного мира в Афганистане. Я высоко оцениваю работу, проделанную рядом партнеров, включая Соединенные Штаты Америки, Катар и Германию, которые провели обсуждения с движением «Талибан», с тем чтобы побудить его вступить в мирные переговоры с афганским правительством. Франция призывает «Талибан» немедленно и конкретно продемонстрировать свою приверженность делу мира, согласившись на прямые переговоры с афганским правительством и объявив о прекращении огня.

Как напомнил Специальный представитель, мирный процесс должен носить всеохватный характер и осуществляться под руководством афганского народа. В этой связи крайне важно, чтобы женщины принимали непосредственное и конструктивное участие в мирных переговорах на всех уровнях принятия решений. Сохранение и укрепление достижений в сферах правосудия, верховенства права и уважения прав и свобод должны оставаться одним из главных приоритетов, особенно в том, что касается уважения прав женщин, в частности уважения основных свобод, права на свободу мнений и их свободное выражение и защиты журналистов. Утрата этих достижений может поставить под угрозу поддержку, в том числе финансовую поддержку,

которую международное сообщество оказывает в ходе осуществления текущего процесса.

Наконец, третьим приоритетом является обеспечение и беспрепятственное проведение президентских выборов 28 сентября, которые должны носить свободный, транспарентный и инклюзивный характер. Недостатки, выявленные в ходе предыдущих выборов, должны быть устранины, а подготовка к выборам должна быть активизирована. Независимая избирательная комиссия должна продолжить свою работу по обеспечению как можно более широкого участия в выборах народа, в том числе женщин, как в качестве кандидатов, так и в качестве избирателей.

С учетом высокого уровня угрозы, в том числе в Кабуле, обеспечение безопасности в ходе выборов также будет одним из решающих факторов. Мы вновь заявляем о нашей полной поддержке афганских сил безопасности, усилия которых сыграли заметную роль в ходе выборов в законодательные органы.

В заключение я хотела бы напомнить о крайне важной роли Организации Объединенных Наций в оказании дальнейшей поддержки Афганистану. В этой связи я хочу отметить выдающуюся деятельность МООНСА и различных учреждений Организации Объединенных Наций в Афганистане в условиях особенно сложной обстановки в области безопасности. В ходе обзора мандата Миссии, который мы вскоре будем проводить, мы не должны упускать из виду ту важнейшую работу, которую она выполняет на ежедневной основе. Настоятельно необходимо, чтобы международное сообщество, в частности Совет Безопасности, сохраняли единство в деле оказания поддержки Афганистану на его пути к миру, демократии и социально-экономическому развитию.

Г-жа Ван Влирберге (Бельгия) (*говорит по-французски*): Я хотела бы, в свою очередь, поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за его брифинг и за его неустанные усилия по достижению прочного мира в Афганистане. Я благодарю г-жу Симу Самар за ее брифинг и за ее приверженность делу поощрения прав женщин в Афганистане, а Постоянного представителя Афганистана — за ее выступление.

Бельгия присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза.

В ходе своего выступления я остановлюсь на трех моментах: мирном процессе, выборах и важности поощрения и защиты прав человека в Афганистане.

Во-первых, что касается мирного процесса, то Бельгия приветствует активизацию национальных и международных усилий, направленных на прекращение затянувшегося и опустошительного конфликта в Афганистане. Мы считаем, что долгосрочное мирное соглашение может быть достигнуто только посредством всеобщего и всеохватного внутриафганского диалога. Поэтому мы вновь обращаемся с нашим призывом к движению «Талибан» начать прямые мирные переговоры.

В частности, Бельгия призывает все стороны поощрять конструктивное и равноправное участие женщин во всех этапах мирного процесса. Прочный мир начинается с назначения представительной и инклюзивной переговорной группы. Кроме того, мы хотели бы подчеркнуть, что любое будущее мирное соглашение должно закрепить политические, экономические и социальные достижения последних 18 лет, особенно в том, что касается прав женщин, детей и меньшинств.

Мы полностью отаем себе отчет в том, что миростроительство — это долгосрочный процесс. Для того чтобы соглашение носило прочный характер, международное сообщество должно оказать ему консолидированную поддержку. Мы призываем всех международных партнеров осуществлять тесную координацию своих усилий, с тем чтобы начать внутриафганский диалог и достичь мирного процесса, который будет направляться самими афганцами и проводиться под их руководством.

Мое второе замечание касается президентских выборов, намеченных на сентябрь 2019 года. Бельгия подчеркивает, что необходимо извлечь уроки из выборов, проведенных в прошлом году. Учитывая сжатые сроки, мы призываем все стороны содействовать восстановлению доверия к избирательному процессу.

Проведение выборов налагает ответственность на всех политических субъектов. Я особо указываю на необходимость создания благоприятной для проведения выборов обстановки, чего они могут

добиться, не допуская политического вмешательства в решения избирательных органов и конструктивно взаимодействуя между собой, чтобы обеспечить проведение свободных, транспарентных и за-служивающих доверия президентских выборов.

Мое последнее замечание касается положения в области прав человека в Афганистане. Мы внимательно выслушали рекомендации г-жи Самар. Бельгия глубоко обеспокоена воздействием вооруженного конфликта на гражданское население и в особенности большим числом потерь среди гражданских лиц. Бельгия настоятельно призывает все стороны соблюдать их обязательства по международному гуманитарному праву и безотлагательно принять меры во избежание гибели людей.

Что касается упоминания нарушений прав детей, то Совет ожидает представления позднее в этом году Рабочей группе по вопросу о детях и вооруженных конфликтах странового доклада по этому вопросу. Недопустимо также и продолжающееся насилие в отношении журналистов и право-защитников. Всем сторонам конфликта надлежит соблюдать международные стандарты их защиты. Кроме того, мы обеспокоены сообщениями Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека о том, как обращаются с лицами, задержанными в связи с конфликтом. Почти треть из них достоверно рассказывают о пытках или жестоком обращении во время их содержания под стражей. Мы одобляем принимаемые правительство в ответ на это меры и призываем его ужесточить эти меры, чтобы привлечь виновных к ответственности.

Что касается усилий по разминированию, то Бельгия приветствует усилия правительства по приведению национальных стандартов по обезвреживанию заброшенных самодельных взрывных устройств в соответствие с передовой международной практикой.

В заключение я хотел бы еще раз заявить о всемерной поддержке нашей делегацией афганского народа и о нашей твердой приверженности мирному процессу, проводимому под руководством и при участии самих афганцев.

Г-н Сипако Рибала (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря по

Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямamoto и г-жу Симу Самар за их брифинги и личный вклад в дело достижения мира и благополучия в Афганистане.

Несмотря на прилагаемые на национальном, региональном и международном уровнях усилия по согласованию путем переговоров мирного соглашения, Афганистан по-прежнему сталкивается с многочисленными и сложными трудностями в плане безопасности, стабильности и развития. Главной жертвой крайней нестабильности и ожесточенного насилия в стране по-прежнему остается гражданское население, и хотя в докладе Генерального секретаря (S/2019/493) отмечается, что число жертв среди гражданского населения сократилось на 23 процента по сравнению с тем же периодом 2018 года, у нас по-прежнему вызывает тревогу весьма значительное число жертв среди гражданских лиц в результате широкомасштабных нападений антиправительственных сил и террористов, в том числе нападений с применением самодельных взрывных устройств и взрывов, совершаемых террористами-смертниками, хотя в отчетный период их было меньше. Мы также встревожены продолжавшейся в охваченный докладом период вербовкой и похищениями детей и сексуальным насилием над ними, а также нападениями на школы и медицинские учреждения.

В этой связи мы самым решительным образом осуждаем преднамеренные нападения, совершившиеся антиправительственными элементами на гражданское население на протяжении всего священного месяца Рамадан. Мы также осуждаем совершенное 8 мая в Кабуле нападение на сотрудников неправительственных организаций; убийство 24 мая в одном из храмов богослова; нападения, совершенные 27 мая и 3 июня на гражданских служащих; и нападение, совершенное 2 июня на шиитских студентов. Мы выражаем народу и правительству Афганистана наши соболезнования в связи с понесенными ими утратами. В том же духе мы присоединяемся к адресованному всем сторонам призыву Генерального секретаря неукоснительно выполнять их обязательства по международному праву и международному гуманитарному праву и принимать все возможные меры для предотвращения нападений на гражданских лиц и объекты

гражданской инфраструктуры, а также ограниченный гуманитарного доступа.

Наша делегация приветствует все усилия и инициативы правительства Афганистана, направленные на достижение прогресса в мирном процессе, такие как формирование, в частности, совета лидеров по вопросам мира и группы для проведения переговоров, в состав которых вошли представители политической оппозиции и женщины, а также созыв 29 апреля в Кабуле Джирги мира. Мы призываем правительство Афганистана продолжать усилия по проведению всеобъемлющего мирного процесса посредством прямых переговоров между вовлеченными сторонами и инклюзивных и всеобъемлющих консультаций между всеми афганцами с участием стран региона. Мы также полностью поддерживаем усилия международного сообщества, стран региона и МООНСА по содействию миру и стабильности в Афганистане, прилагаемые ими в трудных условиях. Как постоянно отмечается в этом зале, укрепление регионального сотрудничества во всех сферах, в том числе политической, экономической и социальной сферах и в сфере безопасности, имеет жизненно важное значение и отвечает интересам всего региона.

Мы надеемся, что новый состав избирательных органов — Независимой избирательной комиссии и Комиссии по жалобам в связи с выборами — будет пользоваться поддержкой всех вовлеченных в этот процесс и заинтересованных сторон. Сейчас приоритетная задача заключается в том, чтобы, извлекая уроки из проведенных в октябре 2018 года парламентских выборов, обеспечить транспарентность, авторитетность и инклюзивность назначенных на 28 сентября президентских выборов.

Мы приняли к сведению прогресс, достигнутый в обеспечении конструктивного участия женщин, и пользуемся этой возможностью, чтобы отметить важное достижение, заключающееся в избрании двух женщин для руководства двумя избирательными органами. Мы не сомневаемся, что при наличии той поддержки, какой они заслуживают, они прекрасно справятся со своими задачами. В этой связи мы надеемся, что правительство будет и впредь проводить политику, гарантирующую устранение любых сохраняющихся препятствий для участия женщин во всех сферах общественной и политической жизни и что их привлечение к тако-

му участию станет одним из не подлежащих обсуждению приоритетов.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о нашей всемерной поддержке усилий правительства Афганистана по установлению прочного мира и стабильности и выразить вполне заслуженную признательность персоналу МООНСА за его важную роль, и в частности г-ну Ямамото за его приверженность делу укрепления мира и стабильности в Афганистане, а также заверить их в нашей поддержке.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует проведение этого брифинга и благодарит Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото за его всеобъемлющий брифинг о деятельности МООНСА и о последних событиях на политической арене и в сфере безопасности в стране. Мы также благодарим Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Симу Самар за ее содержательный брифинг.

Наша делегация с удовлетворением отмечает завершение Независимой избирательной комиссией процедуры проверки кандидатур приблизительно за три месяца до проведения в Афганистане президентских выборов. Мы призываем Независимую избирательную комиссию продолжать тщательную регистрацию избирателей в избирательных списках в целях организации запланированных на 28 сентября выборов и активизировать усилия по повышению осведомленности избирателей и политических деятелей о том, как пользоваться машинами для голосования и какие гарантии они предоставляют, чтобы избежать сбоев в их работе, отмеченных в ходе состоявшихся 20 октября 2018 года парламентских выборов.

Наша делегация считает, что достигнутый прогресс необходимо подкреплять приверженностью всех заинтересованных сторон созданию условий, способствующих проведению свободных, транспарентных и заслуживающих доверия президентских выборов. Кот-д'Ивуар с озабоченностью отмечает сохраняющиеся угрозы и смертоносные нападения со стороны движения «Талибан» и местного филиала «Исламского государства Ирака и Леванта», которые могут негативно сказаться на явке избирателей, как показали парламентские выборы. Поэтому

му мы призываем международное сообщество и военнослужащих миссии «Решительная поддержка» проявлять бдительность и принимать превентивные меры безопасности в этот решающий для будущего страны период выборов. Кот-д'Ивуар также настоятельно призывает кандидатов воздерживаться от любых действий, которые могут привести к возникновению напряженности, способной поставить под угрозу избирательный процесс.

Наша страна приветствует назначение президентом Ашрафом Гани женщин на должности глав Независимой избирательной комиссии и Комиссии по жалобам в связи с выборами. Мы призываем афганские власти продолжать свои усилия по расширению участия женщин в деятельности институтов и мирном процессе в соответствии с итогами национальной конференции, состоявшейся 12 декабря 2018 года в Кабуле.

Кот-д'Ивуар приветствует создание совета лидеров по вопросам мира и примирения, задача которого заключается в содействии восстановлению стабильности в Афганистане. Совет лидеров и консультативный форум Лояджирги должны служить важнейшими инструментами обеспечения реальной национальной ответственности за процесс выхода из кризиса.

Кот-д'Ивуар приветствует все инициативы, направленные на содействие диалогу между всеми афганскими сторонами. Мы хотели бы также подчеркнуть важность оказания МООНСА и Специальным представителем Генерального секретаря поддержки в деле вовлечения движения «Талибан» в мирный процесс путем переговоров. Наша делегация также приветствует усилия Специального представителя Соединенных Штатов по примирению в Афганистане г-на Залмая Халилзада, направленные на запуск мирных переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан».

Наша страна по-прежнему обеспокоена ситуацией в области безопасности и гуманитарной ситуацией в Афганистане, где реальную проблему представляет широкое применение взрывных устройств, а также систематическое препятствование оказанию гуманитарной помощи в контролируемых «Талибаном» провинциях. В этой связи наша делегация приветствует помощь, которую оказывают пострадавшему населению Организация Объединенных Наций и ее партнеры, и настоятельно

призывает международное сообщество продолжать предоставлять Афганистану гуманитарную финансовую поддержку.

Сложные многогранные проблемы, с которыми сталкивается Афганистан, в частности борьба с коррупцией, терроризмом и незаконным оборотом наркотиков, требуют постоянного внимания со стороны международного сообщества и оказания существенной поддержки афганскому правительству. Кот-д'Ивуар также призывает к сохранению присутствия войск миссии «Решительная поддержка» и выполнению обязательств в отношении финансирования Афганских национальных сил обороны и безопасности до 2024 года.

Последние события в Афганистане дают нам основания полагать, что политическая нестабильность и нестабильность в области безопасности не являются неизбежными и что мир в стране достижим. Именно воля самих афганцев позволит им вписать в свою историю новую страницу, посвященную миру и процветанию.

В заключение наша страна заявляет о своей поддержке усилий Специального представителя Генерального секретаря, персонала МООНСА, специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, региональных и международных организаций и всех партнеров, работающих над восстановлением мира и стабильности в Афганистане.

Г-н Ма Чжаосюй (Китай) (*говорит по-китайски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямamoto за его брифинг и выразить признательность за его усилия и усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Я также благодарю Постоянного представителя Афганистана посла Рази и Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Самар за их выступления.

Китай поздравляет Афганистан со столетней годовщиной обретения независимости и желает этой стране как можно скорее достичь стабильности и развития, а также прочного мира в будущем.

Сейчас ситуация в Афганистане находится на критическом этапе. Всеобщие выборы и процесс мира и примирения взаимосвязаны. В то же время

вызывает озабоченность положение в области безопасности в стране, и сохраняется сложная гуманитарная ситуация. Международное сообщество должно добросовестно выполнять свои обязательства, продолжая оказывать решительную поддержку Афганистану.

Во-первых, мы должны поддержать Афганистан в проведении безопасных и успешных президентских выборов в сентябре. Надеемся, что избирательные институты извлекут уроки из своего опыта и из прошлогодних парламентских выборов и проведут упорядоченную подготовку к предстоящим выборам. МООНСА должна оказывать решительную поддержку в этом отношении. Надеемся, что Афганские национальные силы обороны и безопасности заблаговременно спланируют свои мероприятия по развертыванию в целях обеспечения безопасности и стабильности в период выборов. Все политические партии в Афганистане должны укрепить сотрудничество и урегулировать свои разногласия, связанные с выборами, посредством диалога.

Во-вторых, мы должны поддерживать процесс примирения, осуществляемый силами и под руководством самих афганцев. В последнее время международное сообщество и страны региона прилагают усилия для активного содействия прямому диалогу между правительством Афганистана и движением «Талибан». Консультации в рамках Лояджириги также дали положительные результаты. Мы призываем все стороны в Афганистане действовать на благо страны и ее народа и воспользоваться этой важной возможностью для политического примирения. Мы надеемся, что МООНСА поддержит усилия правительства по налаживанию политического диалога и побудит движение «Талибан» как можно скорее вернуться за стол переговоров. Международное сообщество должно содействовать незамедлительному началу межафганского диалога.

В-третьих, международное сообщество должно поддерживать Афганистан в наращивании его потенциала по борьбе с терроризмом и поддержанию стабильности. В последнее время число жертв среди гражданского населения в результате конфликта в Афганистане сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Однако число погибших среди гражданского населения в результате воздушных ударов и поисковых операций увели-

чилось, и террористические группы по-прежнему осуществляют активную деятельность.

Китай, Российская Федерация и Соединенные Штаты недавно достигли трехстороннего консенсуса по мирному процессу в Афганистане и призвали к упорядоченному и ответственному выводу иностранных войск из Афганистана. Мы надеемся, что МООНСА будет и впредь оказывать Афганистану помочь в укреплении его потенциала в области безопасности. Международное сообщество должно укреплять координацию и сотрудничество для поддержки усилий Афганистана по борьбе с терроризмом в целях эффективного реагирования на терроризм, транснациональную преступность и незаконный оборот наркотиков, а также другие угрозы.

В-четвертых, мы должны эффективно содействовать улучшению гуманитарной ситуации в Афганистане. В последнее время конфликты и стихийные бедствия привели к значительному росту числа новых перемещенных лиц в Афганистане, при этом миллионы афганцев, пострадавших от засухи, по-прежнему нуждаются в гуманитарной помощи. МООНСА должна координировать свои действия с учреждениями Организации Объединенных Наций в Афганистане, с тем чтобы помочь афганскому народу и правительству искоренить нищету и улучшить условия жизни населения. Международное сообщество должно выполнить свои обязательства по оказанию помощи, помочь народу Афганистана, серьезно пострадавшему от стихийных бедствий, улучшить гуманитарное положение афганских беженцев в соседних странах и поддержать их скорейшее возвращение на родину.

С 13 по 14 июня в столице Республики Кыргызстан Бишкеке состоялось 19-е заседание Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). На этом заседании присутствовал президент Афганистана Гани. Государства — члены ШОС всегда поддерживали усилия афганского правительства и народа по восстановлению мира и содействию стабильному экономическому развитию. Они вновь заявили о своей готовности поддерживать процесс политического примирения, осуществляемый силами и под руководством самих афганцев, на двусторонней основе и в рамках контактной группы «ШОС-Афганистан».

На саммите ШОС состоялась встреча Председателя Китая Си Цзиньпина с президентом Гани.

Главы двух государств провели широкий и углубленный обмен мнениями по таким вопросам, как процесс примирения, развитие инициативы «Один пояс, один путь» и контртеррористическое сотрудничество, и достигли многих важных договоренностей. Китай и Афганистан — давние друзья, близкие соседи и стратегические партнеры. Китай последовательно поддерживает процесс примирения в Афганистане и продолжит использовать такие каналы, как контактная группа «ШОС-Афганистан», диалог министров иностранных дел Китая, Афганистана и Пакистана и консультации по Афганистану между Китаем, Соединенными Штатами и Российской Федерацией, для активного содействия миру и поощрения диалога с целью помочь афганскому народу наладить внутриафганский диалог.

Китай активно поддерживает восстановление Афганистана и его интеграцию в процесс регионального экономического развития. С 25 по 27 апреля в Пекине успешно прошел второй Международный форум по вопросам сотрудничества «Один пояс, один путь». Правительство Афганистана направило делегацию для участия в этом форуме. В последние годы Китай и Афганистан неизменно активизировали сотрудничество в рамках инициативы «Один пояс, один путь» и добились плодотворных результатов.

Китай будет продолжать сотрудничать с Афганистаном в целях дальнейшего осуществления меморандума о взаимопонимании между нашими двумя странами для совместного развития инициативы «Один пояс, один путь» и продвижения ориентированного на результаты сотрудничества во всех областях.

Наконец, я хочу подтвердить, что Китай готов сотрудничать со всеми членами международного сообщества в целях содействия безопасности, стабильности, развитию и процветанию в Афганистане.

Г-н Дуклос (Перу) (говорит по-испански): Мы благодарим Специального представителя Ямamoto, г-жу Самар и Постоянного представителя Афганистана за ценную информацию, которую они сообщили.

Перу внимательно следит за ситуацией в Афганистане, в частности за мирным процессом, который может определить будущее страны в средне-

срочной и долгосрочной перспективе, особенно в том, что касается укрепления демократии. В связи с этим мы считаем крайне важным урегулирование нынешнего кризиса в рамках внутриафганского диалога и под руководством афганцев. Мы согласны с тем, что между движением «Талибан» и представителями правительства должны вестись прямые переговоры. Как напомнил нам Специальный представитель, никто, кроме самих афганцев, этого не сделает.

В этой связи считаем недавний созыв в Кабуле совещания Лойя джирги для обсуждения вопросов мира еще одним конструктивным шагом, в котором приняли участие более 3000 делегатов со всей страны, включая лидеров племен, а также значительное число женщин, что достойно всяческих похвал. Его итоги подтверждают чаяния афганского народа и служат консенсусной основой для действий, направленных на достижение устойчивого мира, восстановление верховенства права, обеспечение соблюдения прав человека и продолжение проводившихся до сих пор реформ.

Крайне важно, чтобы президентские выборы, запланированные на сентябрь следующего года, прошли в атмосфере диалога, терпимости и взаимного уважения. Как пояснил г-н Ямamoto, это общая ответственность. Учитывая существующие технические трудности и проблемы в плане безопасности, нам следует избегать любых дополнительных сбоев в ходе данного процесса, вызванных политическими соображениями или действиями, ставящими под сомнение легитимность избирательного процесса.

Мы хотели бы выразить нашу глубокую обеспокоенность в связи с неустойчивым положением в плане безопасности. Число погибших в результате воздушных ударов, наносимых связанными с правительством силами, достигло рекордного уровня, что лишь усугубляет страдания, причиняемые продолжающимися неизбирательными террористическими нападениями на гражданских лиц. Мы особенно обеспокоены присутствием боевиков, связанных с организацией «Исламское государство Ирака и Леванта — вилайет Хорасан», которые — в свете их участия в деятельности по незаконному обороту наркотиков — представляют собой еще один пример взаимосвязи между терроризмом и организованной преступностью, которую можно отнести к

категории региональных угроз. Считаем необходимым активизировать международные усилия по борьбе с этими бедствиями в тесной координации с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности.

Кроме того, необходимо добиться того, чтобы все стороны конфликта выполняли свои обязательства по международному гуманитарному праву и по защите гражданского населения. Подчеркиваем также важность обеспечения правосудия в переходный период и привлечения виновных к ответственности в рамках нынешнего мирного процесса, что подчеркнула г-жа Самар. Бесстыдные действия преступных групп не должны оставаться безнаказанными или забытыми.

Помимо этого, Перу высоко оценивает недавние успехи, достигнутые правительством в борьбе с коррупцией, а также реформы сектора правосудия и прогресс в деле расширения прав и возможностей женщин. В этой связи приветствуем предпринятые шаги по осуществлению Национального плана действий по улучшению положения женщин в Афганистане и избрание двух женщин главами наиболее важных избирательных органов в Афганистане. Мы убеждены, что участие женщин и молодежи в политической жизни страны будет способствовать укреплению потенциала Афганистана в части предотвращения конфликтов, миростроительства и поддержания мира, а также упрочению важнейших демократических ценностей в афганском обществе.

В заключение я хотел бы поблагодарить Специального представителя Тадамити Ямamoto, а также весь персонал Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за их работу, которую мы полностью поддерживаем.

Г-жа Пирс (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Мы вновь приветствуем Специального представителя Генерального секретаря в Совете и благодарим его за выступление. Благодарим также нашу афганскую коллегу за ее выступление. Я очень рада вновь поприветствовать г-жу Самар в Совете; мы познакомились, когда я оказалась в Кабуле спустя два года после того, как она стала первым представителем гражданского общества Афганистана. Думаю, что сейчас как никогда важно услышать мощный голос гражданского общества, и мы благодарим ее за всю ее работу, посвященную этому жизненно важному вопросу.

Посол Афганистана уже объявила о совместной инициативе Афганистана и Соединенного Королевства по созданию группы друзей в поддержку афганских женщин. Мы гордимся возможностью принять в ней участие, поскольку это отличная совместная инициатива, если можно так выразиться. В эту группу войдут женщины-послы и старшие должностные лица Организации Объединенных Наций, и она будет заниматься привлечением внимания к достижениям афганских женщин за последние 18 лет и их защитой. Кроме того, это прекрасный способ наполнить резолюцию 1325 (2000) конкретным содержанием и содействовать участию женщин в мирном процессе и в общественной жизни.

Как всем нам известно, сегодняшние прения посвящены двум основным темам: миру и выборам. Мы, Соединенное Королевство, разделяем заинтересованность других членов Совета в подтверждении того, что единственным способом прекращения конфликта является политическое урегулирование. Продолжающиеся усилия правительства Афганистана и Соединенных Штатов, в частности Специального представителя Соединенных Штатов по примирению в Афганистане Залмая Халилзада, позволяют добиться значительных успехов в части обеспечения устойчивого характера мирного процесса.

Соединенное Королевство полностью поддерживает все усилия по организации реального политического процесса, с тем чтобы дать афганцам возможность самим определять будущее своей страны. Это, естественно, потребует полной поддержки со стороны региона, а также со стороны международного сообщества. В связи с этим надеюсь, что мы сможем сохранить единство, призвав к безотлагательному проведению внутриафганских мирных переговоров при полном участии обеих сторон конфликта и, в частности, законного правительства Афганистана.

Я хотела бы повторить призыв Специального представителя Генерального секретаря к государствам-членам использовать свое влияние, с тем чтобы побудить движение «Талибан» не только занять деятельную и дальновидную позицию, что необходимо для участия в переговорах, но и принять практические меры, которые, несомненно, потребуются для установления мира.

Мы вскользь коснулись вопроса об участии женщин. Многое указывает на важность этого процесса, в связи с чем в ходе нашей работы мы подчеркиваем участие женщин во всех форумах, будь то переговоры на местном уровне или общенациональные переговоры в Кабуле.

Что касается выборов, то, как подчеркивали сегодня многие другие ораторы, они имеют решающее значение для политической стабильности в будущем. Мы знаем, что уже сейчас, за три месяца до дня выборов, атмосфера и без того накалена, в связи с чем я хотела бы призвать все политические силы вести себя ответственно и конструктивно в интересах стабильности Афганистана. Призываем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), действующую под руководством Специального представителя, удвоить свои усилия по оказанию помощи и консультативной поддержки органам по проведению выборов.

Пользуясь случаем, я хотела бы также настоятельно призвать Независимую избирательную комиссию продолжать свою работу по проведению 28 сентября своевременных и заслуживающих доверия выборов. Как подчеркнул Специальный представитель, сроки весьма сжаты, а это значит, что нам необходимы последовательные усилия всех сторон. Приветствуем обязательство обеспечить проведение выборов, о котором сегодня заявила посол Афганистана, и настоятельно призываем афганские силы безопасности сделать все возможное для создания таких условий, чтобы афганцы смогли в безопасной обстановке воспользоваться своим правом голоса.

Ряд ораторов упомянули о жертвах среди гражданского населения. Разделяем озабоченность в связи с большим числом жертв среди гражданского населения, что подчеркивает тяжелые гуманитарные последствия конфликта. Все стороны должны незамедлительно принять меры для предотвращения убийств ни в чем не повинных гражданских лиц, в том числе женщин и детей. Соединенное Королевство будет и впредь оказывать поддержку афганским силам безопасности в укреплении их потенциала по обеспечению безопасности населения и осуществлению национальной политики по снижению числа жертв среди гражданского населения.

В заключение я хотела бы лишь подтвердить настрой Соединенного Королевства на оказание поддержки правительству и народу Афганистана в целях достижения мирного и процветающего будущего.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я выступлю в своем национальном качестве.

Прежде всего я хотел бы присоединиться к другим ораторам в выражении благодарности г-ну Ямамото и г-же Самар за их выступления. Я также благодарю Постоянного представителя Афганистана за ее участие в наших прениях на этом заседании.

Государство Кувейт высоко оценивает усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и жизненно важную роль Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото. Мы также выражаем признательность всем сотрудникам Организации Объединенных Наций в Афганистане за их самоотверженную работу по оказанию поддержки народу Афганистана в непростых обстоятельствах. Мы также высоко оцениваем важную роль органов и институтов гражданского общества в Афганистане и их вклад в работу по таким направлениям, как права человека и борьба с коррупцией.

Мы еще раз поздравляем Афганистан и его мужественный народ с тем, что впервые с 2011 года в стране пройдут парламентские выборы. Афганский народ сталкивается с множеством проблем и идет на большие жертвы, с тем чтобы выбрать своих представителей в парламент и продемонстрировать тем самым готовность отстаивать свои политические права. Мы поддерживаем дружественный афганский народ и призываем его и далее идти по пути демократии и провести в этом году президентские выборы. Мы абсолютно уверены в том, что тщательно подготовленные президентские выборы увенчиваются успехом.

Я полностью согласен с теми из выступивших до меня ораторов, которые указывали на важность нынешнего политического процесса, требующего от всех мудрых и политических лидеров Афганистана работать на благо страны, а не ради корыстных интересов, с тем чтобы обеспечить всем афганцам безопасную и достойную жизнь после десятилетий войны и конфликта. Рассчитываем, что в рамках подготовительной работы перед пре-

зидентскими выборами будет проведено как можно больше встреч и консультаций со всеми сторонами для обеспечения избрания правильного кандидата на пост президента Афганистана на предстоящий период. В Совете мы должны активизировать нашу поддержку политического процесса и деятельности МООНСА, а также оказать содействие в проведении президентских выборов в сентябре.

Что касается безопасности, то нас, как Генерального секретаря, беспокоит нестабильность в Афганистане, хотя число жертв среди гражданского населения несколько сократилось по сравнению с прошлым годом. В ходе парламентских выборов число нападений террористов-смертников на избирательные участки сократилось на 72 процента. По всей стране между афганскими силами безопасности и их противниками продолжаются столкновения, на долю которых приходится большая часть инцидентов с нарушением безопасности. Это свидетельствует о сложности стоящей перед афганским правительством и международным сообществом задачи, особенно в свете того факта, что боевики «Талибана» и ДАИШ продолжают нападать на деревни и безоружных мирных жителей. Настоятельно призываем все стороны конфликта соблюдать свои обязательства в соответствии с положениями международного гуманитарного права и международными стандартами прав человека и принять немедленные меры для предотвращения жертв среди гражданского населения.

Для налаживания процесса политического примирения и урегулирования ситуации с безопасностью в Афганистане следует иметь в виду исключительно важную роль, которую играет региональное и международное сообщество в решении этих двух фундаментальных вопросов. Мы с удовлетворением отмечаем участие Афганистана на всех уровнях в двусторонних встречах со многими странами региона в целях достижения взаимопонимания и в конечном итоге улучшения ситуации в области безопасности и экономической и политической конъюнктуры. Мы также приветствуем вклад многих стран в поддержку процесса политического примирения в Афганистане путем направления своих представителей и посланников, включая усилия Специального представителя Соединенных Штатов по примирению в Афганистане г-на Залмая Халилзада, организовавшего ряд двусторонних и многосторонних встреч со сторонами конфликта и дру-

гими сторонами на международном уровне в целях укрепления процесса политического примирения.

Государство Кувейт внимательно следит за развитием ситуации с гуманитарной помощью и перемещенными лицами, поскольку мы уверены в важности этой проблемы. Постоянные боевые действия и акты насилия наряду с засухой и стихийными бедствиями, пришедшиеся на период с 1 января по 16 мая, привели к перемещению более 110 000 человек. Особую тревогу вызывает то, что 58 процентов перемещенных лиц составляют дети. К сожалению, эти цифры являются результатом участившихся нападений на медицинские учреждения и медицинский персонал, а также ограничений на проведение кампаний вакцинации против полиомиелита.

Государство Кувейт считает, что мир и стабильность в Афганистане и во всем регионе будут достигнуты в результате дипломатического урегулирования на основе переговоров и что сейчас стало время для всеобъемлющего политического урегулирования конфликта в Афганистане на основе конструктивного участия всех сторон и дипломатических усилий по достижению прочного мира в этой стране.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово имеет представитель Турции.

Г-н Синирлиоглу (Турция) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря Ямamoto и г-жу Самар за их брифинги, а Постоянного представителя Афганистана посла Раз — за ее выступление. Мы также благодарим Генерального секретаря за его содержательный доклад (S/2019/493).

Расширение участия международного сообщества в достижении мира в Афганистане имеет важное значение. Необходимо воспользоваться набранной динамикой и закрепить успехи, достигнутые за последние 18 лет. А это можно сделать только совместными усилиями.

За последние два десятилетия ситуация в Афганистане претерпела беспрецедентные изменения. Особого упоминания заслуживают положительные подвижки в области безопасности, демократии, управления, экономического развития и прав человека. Эти достижения еще не получили окончатель-

ного закрепления, и еще предстоит найти решение крупных проблем. Как об этом говорится в докладе Генерального секретаря, ситуация в области безопасности остается нестабильной и характеризуется неизменно высоким количеством инцидентов. Стабильность в Афганистане, а значит и во всем регионе будет зависеть от улучшения положения дел в сфере безопасности. Турция по-прежнему готова оказать поддержку афганскому народу в переходном процессе, в том числе в решении таких вопросов, как безопасность и развитие.

В этот судьбоносный момент любая попытка достижения мира должна планироваться при активном включении в этот процесс и участии в нем всех слоев афганского общества. Только при условии подлинного примирения можно достичь прочного мира. Афганский народ не должен пожертвовать достижениями, которых он добился слишком большой ценой. Например, с 2001 года положение женщин изменилось коренным образом. Сегодня афганские женщины справедливо требуют осуществления мирного процесса, чтобы закрепить достигнутые ими успехи. Примерно 2,5 из 8 миллионов учащихся в афганские школах составляют девочки. Нельзя допустить, чтобы наши усилия по расширению прав и возможностей девочек и женщин ни к чему не привели. Обеспечение участия женщин в выборах, мирных переговорах и в целом в руководстве, в том числе государством, будет способствовать закреплению успехов, которых мы добились на сегодняшний день.

Достижение прочного мира и стабильности в Афганистане возможно только при поддержке соседних стран и стран региона. Дальнейшее конструктивное взаимодействие международного сообщества с региональными игроками имеет существенно важное значение для создания благоприятных условий подлинного сотрудничества. Регион неоднократно демонстрировал свою готовность самостоятельно решать свои задачи и свою способность находить взаимовыгодные решения для общих проблем. Запущенный в 2011 году Стамбульский процесс «Сердце Азии» представляет собой уникальную платформу, объединяющую все страны региона и международных игроков. Мы рады принять у себя следующее совещание старших должностных лиц Стамбульского процесса, запланированное на 25 июня в Анкаре.

Укрепление доверия и сотрудничества между Пакистаном и Афганистаном также является обязательным условием обеспечения стабильности в регионе. Как объявил президент Эрдоган, мы готовы внести свой вклад в успешное проведение следующего трехстороннего саммита Турция-Афганистан-Пакистан.

То, как пройдут всеобщие выборы и как будет организован действительно представительный мирный процесс, станет безошибочным показателем наших намерений. Мы должны быть уверенны в том, чтобы любое решение об уходе из страны не создавало впечатления, что международное сообщество больше не несет перед ней никаких обязательств. Непозволительно покидать Афганистан, когда в стране возник вакуум власти. В то же время все мы должны поддержать афганское правительство в его усилиях по достижению мира с движением «Талибан» и одновременно защитить демократию и права личности, особенно права женщин. Во главу угла должно быть поставлено стремление афганского народа к миру и демократии.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы еще раз повторить то, о чем уже неоднократно говорилось в этом зале. Для достижения долговременного мира в стране ключевое значение имеет процесс достижения мира и примирения при ведущей роли и под контролем самих афганцев. Турция будет и впредь солидарна с афганским народом и будет продолжать вносить свой вклад в построение безопасного, стабильного и процветающего Афганистана, как она это уже делает на протяжении многих десятилетий.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Австралии.

Г-жа Берд (Австралия) (*говорит по-английски*): Австралия приветствует большую динамику, набранную в установлении мира в Афганистане. Правительство Афганистана предприняло важные шаги для прекращения затянувшегося конфликта. Недавно проведенная Джирга мира, инициатором созыва которой было правительство Афганистана, предоставила представителям афганского общества хорошую возможность подумать о том, что для них значит мир. Такая поддержка со стороны народа всего Афганистана имеет важнейшее значение для прочного политического урегулирования конфликта. Мы призываем афганское правительство про-

должить усилия по формированию национального консенсуса в отношении условий урегулирования.

Австралия также приветствует усилия, которые Специальный представитель Соединенных Штатов г-н Халилзад прилагает для проведения конструктивных переговоров с движением «Талибан». Достигнут большой прогресс, и мы надеемся, что набранная динамика будет развиваться в направлении заключения всеобъемлющего соглашения. Хотя эти переговоры вряд ли будут легкими, мы разочарованы тем, что «Талибан» продолжает отказываться от прямых переговоров с правительством Афганистана. Мы считаем, что без таких переговоров надежное политическое урегулирование невозможно, и призываем «Талибан» и другие стороны незамедлительно начать переговоры без предварительных условий.

Мы призываем правительство Афганистана продолжить усилия по обеспечению народу Афганистана возможности свободно и справедливо проголосовать 28 сентября в ходе честных президентских выборов, не опасаясь подвергнуться угрозе насилия, и призываем «Талибан» уважать этот процесс и принять активное участие в нем.

Австралия, как один из ответственных членов международного сообщества, решительно выступает в поддержку мира в Афганистане. Мы были рады услышать сегодня о создании группы друзей женщин Афганистана и рассчитываем принять участие в этой важной инициативе. Мы высоко оцениваем роль, которую Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану под умелым руководством Специального представителя г-на Ямамото играет в руководстве усилиями Организации Объединенных Наций в Афганистане и в их координации, и вновь заявляем о нашей поддержке возглавляемой НАТО международной коалиции и ее усилий по обеспечению безопасности и развития в Афганистане.

Несмотря на многообещающие перспективы достижения мира в Афганистане, мы не должны забывать о миллионах афганцев, которые продолжают борьбу в условиях затяжного гуманитарного кризиса. Австралия предоставляет помочь в удовлетворении целого ряда потребностей, в том числе оказывает жизненно важную продовольственную помощь и помочь в улучшении питания. Мы призываем партнеров по гуманитарной деятельности

продолжать изыскивать более эффективные пути координации усилий для удовлетворения потребностей афганского народа.

В заключение хочу сказать: мы знаем, что афганцы готовы к миру. Австралия готова поддерживать их, и мы рассчитываем на сотрудничество с афганским правительством и другими партнерами в деле обеспечения надежного политического урегулирования и содействия реализации плана экономического роста после достижения мира и осуществлению повестки дня в области развития.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Канады.

Г-н Бланшар (Канада) (*говорит по-французски*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото за его содержательный брифинг о положении в Афганистане. Его анализ помогает нам всем лучше поддержать Афганистан в этот критический момент перед президентскими выборами. Я был рад услышать более подробную и весьма полезную информацию от членов Группы друзей женщин Афганистана.

Позвольте мне также выразить всем сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану искреннюю признательность за их неизменную приверженность своему делу и за их работу в этой стране. Я хотел бы поблагодарить г-жу Симу Самар за ее брифинг. Я также приветствую Постоянного представителя Афганистана Ее Превосходительство посла Аделу Раз и благодарю ее за изложение точки зрения ее правительства.

Сегодня я остановлюсь на двух важных и актуальных для Канады вопросах: во-первых, на предстоящих президентских выборах и, во-вторых, на участии женщин в мирном процессе.

Во-первых, что касается предстоящих президентских выборов, то проведение прозрачных и честных выборов в сентябре имеет принципиально важное значение для закрепления уже достигнутых успехов. Мы приветствуем решение Независимой избирательной комиссии отложить проведение в Газни выборов в провинциальный совет и парламентских выборов, с тем чтобы сосредоточиться на президентских выборах. Кроме того, мы приветствуем тот факт, что афганские избирательные органы учитывают уроки, извлеченные из состо-

явшихся в октябре 2018 года парламентских выборов, в частности в том, что касается использования биометрических данных. Канада выступает за сохранение конституционного правительства до проведения выборов и призывает все заинтересованные стороны в преддверии выборов проявлять сдержанность.

(говорит по-английски)

Мы обеспокоены увеличением числа нападений на афганские школы в результате их использования в качестве избирательных участков. Образование — это не привилегия, а право. Школы должны быть местом, где все учащиеся, независимо от места их проживания, могут учиться и развиваться в условиях мира. Для сведения к минимуму негативных последствий выборов для образования и детей мы настоятельно призываем правительство Афганистана постараться найти альтернативные места для избирательных участков. Мы подчеркиваем важность обеспечения безопасности избирателей как предварительного условия предоставления женщинам возможности безопасно и конструктивно участвовать в выборах. Выборы и мирный процесс окажутся под угрозой, если женщины не смогут эффективно участвовать на их каждом этапе.

Теперь я перехожу к моему второму вопросу. Результаты исследования четко говорят о том, что, когда женщины участвуют в миростроительстве и мирных переговорах, они помогают добиться на них лучших и более долговременных результатов. Женщины составили почти 30 процентов всех участников состоявшейся в прошлом месяце Джирги мира, и, хотя это очень важно, необходимо прилагать больше усилий для того, чтобы голоса женщин были не только услышаны, но и приняты во внимание. Соглашение, которое не обеспечивает мира всем членам общества, мира не гарантирует. Для достижения урегулирования, отвечающего интересам всех афганцев, мужчины должны быть со-лидарны с женщинами.

Афганские женщины не хотят жертвовать с таким большим трудом завоеванными правами ради политического урегулирования с движением «Талибан». Чтобы не только сохранить права женщин, демократию и Конституцию в ходе всего мирного процесса, но и распространить их на женщин и девочек, проживающих в районах, контролируемых движением «Талибан», женщины должны играть

конструктивную роль во всех мирных переговорах. Поэтому Канада сотрудничает с партнерами в обучении женских организаций навыкам и умениям, необходимым для ведения эффективных переговоров и отстаивания своей позиции за столом переговоров. В рамках нашей поддержки работы Международной сети действий гражданского общества Канада оказывает женским организациям помощь, предоставляя гранты для обучения их представителей с целью обеспечения их более активного участия в местных и национальных мирных процессах, формирования мирных настроений в молодежной среде и содействия реинтеграции бывших боевиков.

Мы также выделили 8,4 млн долл. США на финансирование осуществляемого в Афганистане проекта «Голос и руководящая роль женщин». Этот проект преследует цель расширения прав и возможностей женщин и девочек путем организационного строительства, активизации информационно-пропагандистской деятельности и укрепления организаций, защищающих права женщин. Мы были рады услышать об этой новой инициативе правительства Афганистана и Соединенного Королевства и рассчитываем в ближайшее время ближе ознакомиться с ней.

В то же время мы по-прежнему полностью отдаём себе отчет в том, что проблемы, с которыми сталкиваются афганские женщины, не ограничиваются гражданской жизнью. Уровень насилия, которому подвергаются женщины, является одним из самых высоких в мире, а оказание правовой помощи жертвам остается крайне неудовлетворительным, несмотря на все усилия правительства по исправлению ситуации. Канада выступает против посредничества в случаях насилиственных действий в отношении женщин и призывает правительство уделять больше внимания обеспечению равенства женщин и мужчин перед законом.

Канада по-прежнему поддерживает усилия, которые Афганистан прилагает для упрочения мира и демократии, и будет и впредь выступать за вовлечение женщин и девочек в эти усилия.

Председатель (говорит по-арабски): Сейчас я предоставляю слово представителю Пакистана.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (говорит по-английски): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Специ-

ального представителя г-на Ямамото и мою хорошую подругу, г-жу Симу Самар, за их брифинги.

Положение в Афганистане по-прежнему вызывает обеспокоенность у всего международного сообщества. Продолжающийся конфликт, нестабильность и беспорядки, а также неустойчивая экономика продолжают усугублять страдания афганского народа. Об этом также говорит в своем докладе Генеральный секретарь (S/2019/493). Мы разделяем его сожаление в связи с продолжающимися боевыми действиями и их тяжелыми последствиями для мирного населения. Мы также озабочены ухудшением гуманитарной ситуации.

Но есть и основания для надежды. После десятилетий войны сегодня появились основания испытывать сдержанный оптимизм в отношении перспектив достижения мира. Несколько раундов прямых переговоров между Соединенными Штатами и движением «Талибан» открыли реальную возможность для достижения прогресса на пути к миру в стране, которая страдает от конфликта и насилия на протяжении жизни более одного поколения. Международное сообщество уже давно пришло к консенсусу в отношении того, что достижение мира на основе переговоров является наилучшей и, по сути, единственной надеждой на обеспечение прочного мира, стабильности и процветания в Афганистане.

Это также является последовательной позицией и рекомендацией нашей страны. Вот уже почти два десятилетия Пакистан не перестает говорить, что военного решения у этого конфликта не существует и что единственный надежный путь к миру в Афганистане лежит через диалог. Поэтому мы с удовлетворением отмечаем, что сегодня предпринимаются серьезные усилия для продвижения именно по этому пути.

Кроме самого Афганистана, за четыре десятилетия войны и иностранного вмешательства в Афганистане ни одна страна не пострадала так сильно, как Пакистан, и ни одна страна не выиграла от мира в Афганистане больше, чем выиграем мы. В своем самом первом обращении к нации после избрания в прошлом году премьер-министр Имран Хан еще раз подтвердил тот факт, что Пакистан выступает за мир, стабильность и процветание в Афганистане и что в усилиях по достижению этой цели мы неизменно принимаем самое активное участие.

В прошлом году правительство нашей страны положительно отреагировало на обращенную к премьер-министру Хану просьбу президента Соединенных Штатов Дональда Трампа о содействии в афганском мирном процессе. Мы не только призвали к прекращению огня и сокращению масштабов насилия с обеих сторон, но и приняли все доступные нам меры для того, чтобы внести свой вклад в достижение этой цели. Наши последовательные усилия помогли преодолеть многолетний политический застой и начать мирный диалог.

Наш вклад в организацию прямых переговоров между Соединенными Штатами и движением «Талибан» в Дохе после их предварительного раунда в Объединенных Арабских Эмиратах получил широкое признание. По просьбе наших международных партнеров в качестве следующего шага Пакистан освободил лидера талибов муллу Абдула Гани Барадара. В течение всех шести раундов переговоров между Соединенными Штатами и движением «Талибан» Пакистан продолжал тесно взаимодействовать с этим процессом и всемерно поддерживал эти мирные усилия, а достигнутый прогресс получил одобрение на самом высоком уровне.

Пакистан будет и впредь делать все от него зависящее для содействия политическому урегулированию, чтобы положить конец долгим страданиям афганского народа. Путь к миру не будет легким. Препятствий на этом пути по-прежнему много, и потребуется преодолеть еще много трудностей, прежде чем будет заключено всеобъемлющее соглашение, приемлемое для всех сторон. Как и другие международные партнеры, мы считаем сейчас крайне необходимым сделать следующий важный шаг — запустить внутриафганский диалог. Мы настоятельно призываем все стороны, включая движение «Талибан», принять такое решение. Мы также надеемся, что седьмой раунд переговоров между движением «Талибан» и Соединенными Штатами, который, как ожидается, начнется в начале следующего месяца, поможет инициировать процесс подлинного и инклюзивного внутриафганского диалога. Потенциально это может привести к самому решающему этапу в наших усилиях по установлению мира.

Сотрудничество между Пакистаном и Афганистаном является жизненно важной составляющей усилий по обеспечению мира и безопасности

в Афганистане и во всем регионе, а укрепление двусторонних отношений — одним из приоритетов нашего правительства. В прошлом году наш министр иностранных дел три раза посетил Кабул, послав тем самым ясный сигнал о нашем стремлении к тесному и конструктивному сотрудничеству с правительством национального единства. По приглашению премьер-министра Имрана Хана президент Ашраф Гани посетит Исламабад в конце этого месяца.

Мы убеждены, что этот визит даст толчок дальнейшему укреплению наших двусторонних отношений. Общий потенциал Пакистана и Афганистана весьма значителен. Расширение торговли, сотрудничество в области энергетики и осуществление намеченных многочисленных межрегиональных экономических проектов может значительно укрепить мир и повысить благосостояние всего нашего региона. Мы твердо намерены сотрудничать с Афганистаном в достижении наших общих политических и экономических целей.

Позвольте мне завершить свое выступление, напомнив присутствующим о том, что более стоти лет назад великий философ и поэт Востока Мухаммад Икбаль, первый, у кого зародилась мысль о Пакистане как независимом государстве, называл Афганистан «Сердцем Азии» и прозорливо предсказывал, что нестабильность в Афганистане дестабилизирует всю Азию, в то время как мир в Афганистане принесет мир и процветание всему нашему региону. Сегодня мы с надеждой смотрим в будущее, в котором восстановление мира в этой стране поможет восстановить стабильность и безопасность в нашем регионе, чего так долго нам не удавалось сделать.

Председатель (говорит по-арабски): Слово предоставляется представителю Италии.

Г-жа Цаппия (Италия) (говорит по-английски): В докладе Генерального секретаря (S/2019/493), за который мы его благодарим, сделан особый акцент на стремительных переменах, которые мы наблюдаем в Афганистане. Прежде всего, позвольте мне в этой связи подчеркнуть, насколько необходимыми для стабилизации и развития этой страны остаются усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Италия благодарит Специального представителя Генерального се-

кретаря г-на Ямamoto и его сотрудников за их самоотверженность, достойную самой высокой оценки.

Достижение мира — это самая трудная из тех многочисленных задач, которые сегодня стоят перед Афганистаном. Последние события на дипломатическом фронте, усилия Специального представителя Соединенных Штатов по созданию условий для мирных переговоров и нынешняя тенденция к расширению регионального сотрудничества открывают новые возможности, которыми необходимо воспользоваться. Под руководством Организации Объединенных Наций все заинтересованные стороны должны делать все возможное для достижения этой цели, обеспечивая, чтобы все конструктивные инициативы и предложения шли в русле этой единой и последовательной стратегии.

Постоянные угрозы безопасности по-прежнему обходится очень дорого и отвлекает драгоценные ресурсы и энергию от решения других неотложных задач, таких, как укрепление институциональной базы и социально-экономическое развитие. Италия выражает глубокую признательность правительству национального единства и Афганским национальным силам обороны и безопасности за понесенные ими жертвы в повседневной борьбе с терроризмом и воинствующим экстремизмом. Мы заверяем их в нашей поддержке и по-прежнему полны решимости помогать Силам в повышении их боеспособности — прежде всего нашим участием в миссии «Решительная поддержка».

Перспективы мира в Афганистане никогда еще не были настолько реальными, как сегодня. Италия заявляет о своей решительной поддержке тех дипломатических инициатив, которые могут конкретно способствовать началу процесса примирения в Афганистане. Тем не менее, львиная доля той работы, которую необходимо проделать для того, чтобы воспользоваться этой возможностью, приходится на саму страну. Обеспечить такой результат может только инклузивный процесс при широком участии в этом процессе и руководстве им со стороны самих афганцев.

В частности, необходимо дать женщинам возможность играть в этом процессе активную роль, чтобы защитить их права, закрепленные в Конституции страны, и все остальные социальные завоевания за последние 17 лет. Я приветствую совместную инициативу Афганистана и Соединенно-

го Королевства по созданию новой группы друзей по правам женщин и заявляю о готовности Италии присоединиться к этой группе и участвовать в ее работе.

Мы еще раз выражаем глубокую признательность президенту Гани за его приверженность примирению и установлению мира и за его усилия, начиная с его великодушного предложения о проведении переговоров с движением «Талибан» без предварительных условий, которое было сделано в феврале 2018 года и повторено в Женеве в декабре. О стремлении к миру говорят и итоги работы консультативной Лояя джирги, созванной в конце апреля.

Настоящим экзаменом для Афганистана станут запланированные на сентябрь президентские выборы. Организационные и процедурные трудности с проведением парламентских выборов в октябре прошлого года должны стать уроком и гарантировать убедительные и прозрачные результаты на предстоящих президентских выборах. Крайне важно, чтобы эти выборы прошли без задержек и эксцессов. От этого зависит доверие к афганским институтам, и мы призываем всех кандидатов в президенты, от действующего президента до представителей оппозиции, подойти ответственно к участию в них, чтобы гарантировать защиту этих институтов.

Важность предстоящих выборов не должна отвлекать нашего внимания от поисков мира. Сообщения подготовки к выборам не должны заслонять настоящую необходимость налаживания диалога между всеми слоями афганского общества и поиска трудных компромиссов, чтобы достичь мирного соглашения. Италия полностью присоединяется к призывам проводить различие между избирательным процессом и мирным процессом, каждый из которых должен идти самостоятельно.

В заключение хочу сказать, что наша страна неизменно поддерживает все искренние усилия, направленные на восстановление мира и стабильности в Афганистане.

Председатель (*говорит по-арабски*): Слово предоставляется представителю Таджикистана.

Г-н Махмадаминов (Таджикистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотел бы поздравить Кувейт с председательством в Совете Безопасности и выразить свою признательность за организацию

сегодняшних прений, посвященных Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Ямamoto за его усилия и за его ценные замечания, г-жу Симу Самар за ее подробный брифинг и свою коллегу, посла Афганистана, за ее выступление.

Среди стран нашего региона у Таджикистана с Афганистаном особые отношения. В основе этих отношений лежат наши общие исторические, духовные и культурные ценности.

Что касается нынешней политической ситуации в Афганистане, то все мы в равной мере отдаляем себе отчет в ухудшении обстановки в плане безопасности в регионе и за его пределами. Это обусловлено прежде всего ростом угрозы международного терроризма, религиозного экстремизма и незаконного оборота наркотиков. Особое беспокойство у нас вызывает тенденция к активизации пропагандистской и подрывной деятельности со стороны представителей и сторонников «Исламского государства» в Афганистане. Подобная активизация сторонников и боевиков группировки «Исламское государство Ирака и Леванта» в провинции Хорасан происходит на фоне значительного притока наркотиков, оружия и человеческих ресурсов. Дальнейшее ухудшение политической ситуации в Афганистане создает реальную угрозу для безопасности всего региона и негативно скажется на транзитном сообщении по основным маршрутам, ведущим через Афганистан в Центральную Азию.

Международное сообщество прилагает огромные усилия для того, чтобы освободить Афганистан от терроризма и экстремизма и помочь ему встать на путь устойчивого развития. В этом контексте Таджикистан поддерживает осуществление международной стратегии всеобъемлющего урегулирования ситуации в Афганистане и дальнейшего восстановления этой страны. Необходимо оказать поддержку правительству Афганистана, особенно в течении периода 2015 — 2024 годов, объявленного десятилетием восстановления Афганистана.

Мы считаем, что международная помощь должна направляться в первую очередь на удовлетворение самых элементарных потребностей населения Афганистана в обеспечении достойного уровня жизни, получении образования, защите прав чело-

века, социальном обеспечении и трудоустройстве. Эта помощь должна вселить надежду в жителей Афганистана и создать для них возможности заниматься созидательной деятельностью и предпринимать более активные усилия по обеспечению мира и стабильности в стране и ее социально-экономическому возрождению. По нашему мнению, Организация Объединенных Наций может играть более активную и эффективную роль в достижении дальнейшего прогресса на этом направлении.

Мы поддерживаем афганское правительство в его усилиях, направленных на скорейший запуск эффективного мирного процесса. В то же время мы подчеркиваем необходимость ликвидации насилия со стороны вооруженных оппозиционных групп и разрыва их связей с «Аль-Каидой» и «Исламским государством». Мирный процесс является ключевым фактором обеспечения долгосрочной стабильности и единства Афганистана. Невозможно обеспечить безопасность Афганистана и региона, не искоренив терроризм и радикализм. Странам региона необходимо ограничить физическое перемещение террористов на их территории и ликвидировать их источники финансирования.

В рамках усилий по противодействию терроризму и его финансированию Таджикистан в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций, Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе и Европейским союзом 16 и 17 мая организовали в Душанбе проведение конференции высокого уровня на тему «Международное и региональное сотрудничество в борьбе с терроризмом и источниками его финансирования, в том числе незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью». В конференции приняли участие более 500 человек из 52 стран и 29 международных и региональных организаций, а также представители дипломатического корпуса, гражданского общества и научных кругов. Целью проведенной в Душанбе конференции было укрепление международного и регионального сотрудничества и определение эффективных методов противодействия современным вызовам и угрозам.

На прошлой неделе, 14 и 15 июня, в столице страны Душанбе прошло еще одно важное мероприятие: пятый саммит глав государств Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА). Выступая на церемонии открытия, президент на-

шей Республики его Превосходительство г-н Эмомали Рахмон выразил обеспокоенность в связи со сложной ситуацией в соседнем Афганистане и призвал к принятию эффективных мер и к дальнейшей координации усилий международного сообщества, в том числе государств-членов СВМДА, в этом направлении.

Один из уроков, которые мы извлекли из истории Афганистана за последние два десятилетия, заключается в том, что терроризм и экстремизм нельзя искоренить исключительно военными средствами. Таким образом, социально-экономическая экспансия и интеграция Афганистана в региональную экономику представляют собой один из путей ликвидации источников таких явлений, как терроризм и экстремизм.

В заключение позвольте мне вновь заявить о неизменной поддержке со стороны Таджикистана конструктивных инициатив международного сообщества, направленных на обеспечение устойчивого мира в Афганистане и экономическое возрождение этой страны, а также о нашей готовности в будущем продолжать укреплять сотрудничество с правительством Афганистана и международными партнерами. Кроме того, мы желаем Афганистану всяческих успехов в проведении мирных, всеобщих и транспарентных президентских выборов в этом году.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Японии.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямamoto за его содержательное выступление и за неустанные усилия, которые он предпринимает от имени Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Позвольте мне поблагодарить также г-жу Симу Самар за ее брифинг и посла Афганистана Аделу Раз за ее информативное выступление.

Япония приветствует объявление окончательных результатов парламентских выборов, состоявшихся в октябре прошлого года, а также inaugурацию первого парламента Афганистана впервые с 2011 года. Теперь, после начала работы недавно избранной Независимой избирательной комиссии и в свете уроков, извлеченных по итогам выборов,

чрезвычайно важно обеспечить, чтобы предстоящие президентские выборы пользовались доверием, а их результаты получили широкое признание.

Япония высоко оценивает усилия правительства Афганистана по достижению мира с движением «Талибан», включая проведение Джирги мира с апреля по май, а также ведущуюся в настоящее время подготовку к проведению совещания в рамках Кабульского процесса. Диалог между афганцами имеет основополагающее значение для достижения устойчивого мира в Афганистане. Япония выражает надежду на то, что усилия, предпринимаемые соответствующими группами для достижения мира, в том числе в рамках диалога между Соединенными Штатами и «Талибаном» и трехстороннего диалога между Соединенными Штатами, Россией и Китаем, будут способствовать успешному внутриафганскому диалогу.

В то же время Япония выражает глубокую обеспокоенность в связи с продолжающимися террористическими нападениями в Афганистане. Япония надеется на то, что позитивные подвижки в мирном процессе помогут положить конец насилию и добиться всеобъемлющего прекращения огня и в конечном итоге приведут к установлению прочного мира. Япония будет стремиться к сотрудничеству с международным сообществом в продвижении вперед мирного процесса.

Участие женщин в мирном процессе в Афганистане имеет основополагающее значение. Япония организует в Афганистане семинары для женщин, с тем чтобы научить их правильно реагировать на гендерное насилие. Мы планируем продолжить эти усилия.

Япония по-прежнему готова оказать поддержку в создании самодостаточного и стабильного Афганистана. В марте Япония объявила о своем намерении в очередной раз оказать Афганистану финансовую помощь в объеме примерно 96 млн долл. США. Эти средства были направлены на финансирование ряда проектов, в том числе усилий по оказанию помощи беженцам и устранению последствий засухи, а также мероприятий по разминированию и борьбе с наркотиками. Кроме того, в марте Япония оказала чрезвычайную помощь в связи с ликвидацией последствий наводнений. Япония продолжит самым тесным образом сотрудничать с афганским наро-

дом, в том числе по линии краткосрочных инициатив по оказанию гуманитарной помощи.

Большое значение также имеет укрепление регионального сотрудничества между Афганистаном и соседними странами. Афганистан принимал участие в качестве приглашенной страны в работе состоявшегося в мае в Душанбе совещания на уровне министров в рамках диалога в формате «Центральная Азия плюс Япония» с участием министров иностранных дел Японии и пяти центральноазиатских стран. Япония будет и далее взаимодействовать со странами региона, в том числе оказывать содействие мерам по укреплению пограничного контроля.

В завершение своего выступления я хотел бы подчеркнуть важную роль МООНСА в обеспечении мира и процветания в Афганистане, а также заявить о том, что Япония высоко оценивает и поддерживает усилия г-на Ямamoto и его команды.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Индии.

Г-н Акбаруддин (*Индия*) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих прений. Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Ямamoto и Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Симу Самара за их брифинги. Кроме того, я хотел бы выразить признательность Постоянному представителю Афганистана послу Аделе Раз за то, что она поделилась с нами своим видением последних событий в ее стране.

Этот год крайне важен для Афганистана во всех отношениях. В то время как Афганистан осуществляет подготовку к проведению позднее в этом году четвертых президентских выборов, мы все должны помнить о тех результатах, которых афганскому народу удалось добиться за последние 18 лет. Афганцы сумели укрепить в своей стране демократию, установить конституционный порядок, улучшить положение женщин, взять под защиту меньшинства и молодежь, создать сильную армию и крепкие спецслужбы, а также наладить более прочные региональные связи. Кроме того, они преуспели в спорте: команда Афганистана входит в число 10

элитных команд, участвующих в Чемпионате мира по крикету, который проводится в настоящее время. Афганский народ добился всех этих результатов, ежедневно противостоя угрозам, создаваемым терроризмом. Несмотря на сложившееся представление о том, что угроза терроризма исходит от Афганистана, на самом деле афганский народ является жертвой международного терроризма, причем уже на протяжении длительного времени.

Даже несмотря на то, что в Афганистане по-прежнему распространено насилие, афганский народ добился очевидных и ощутимых успехов. У нас нет другой альтернативы, кроме как оказывать поддержку в сохранении и закреплении этих достижений. Нельзя допускать мысли о том, чтобы остановиться или отказаться от достигнутых результатов. Международное сообщество должно и впредь поддерживать институциональные успехи, которых удалось добиться Афганистану с таким большим трудом.

В заключительном коммюнике по итогам проведенного 29 апреля президентом Гани заседания Лояджирги содержался, в частности, призыв к прекращению огня, проведению переговоров без каких-либо предварительных условий, открытию отделения движения «Талибан» в Афганистане, ответственному выводу международных сил, формированию всеохватной переговорной группы, оказанию международным сообществом постоянной поддержки и обеспечению прав человека, особенно прав женщин. Эти положения, согласованные афганским народом, имеют давнюю историю и пользуются поддержкой ряда стран региона.

Мы приветствуем те возможности, которые были созданы благодаря международным усилиям за последнее время. Однако мы видим, что некоторые из них создавались вспышках и не всегда соответствовали потребностям афганского народа. Мы должны отдавать себе отчет в том, что выполнять и поддерживать осуществление этих соглашений придется именно афганскому народу. Достоинство и стабильность результатов, достигнутых народом Афганистана, должны стать преобладающим фактором при определении того, какие из этих результатов больше всего отвечают потребностям страны с точки зрения их достойной и стабильной реализации. Мы поддерживаем осуществляемый под руководством афганцев, самими афганцами и

под контролем афганцев процесс достижения мира и примирения, который направлен на укрепление и защиту единства, суверенитета, демократии, инклюзивности и процветания Афганистана.

В стремлении наметить пути для продвижения вперед мы не должны упускать из виду тот факт, что группы, которые пользуются поддержкой и обеспечиваются «безопасным убежищем», осуществляют свои жестокие террористические нападения из-за границы. Нельзя допустить, чтобы они пользовались преимуществами в ходе переговоров. В интересах установления подлинного и прочного мира необходимо кардинально решать проблему предоставления террористическим сетям «безопасных убежищ и гаваней». Террористической деятельности «Талибана», «Сети Хаккани», ДАИШ, «Аль-Каиды» и таких поставленных вне закона находящихся в ее подчинении структур, как «Лашкар-и-Тайба» и «Джайш-э-Мохаммед», необходимо положить конец. Как показывает опыт сотрудничества с «Хизб-э-Ислами», мирное урегулирование в рамках действующей конституции возможно как в политическом, так и в социальном плане.

Индию связывают с Афганистаном многовековые исторические, культурные, цивилизационные и экономические узы. Мы тесно сотрудничаем с нашими афганскими партнерами в осуществлении проектов в области развития и будем продолжать работать в этом направлении. Одним из главных элементов нашего регионального партнерства является обеспечение для Афганистана, не имеющего выхода к морю, надежных транспортных возможностей. Мы не забываем о необходимости того, чтобы в рамках всех подобных проектов обеспечивалось уважение к государственному суверенитету и территориальной целостности Афганистана и чтобы все эти проекты реализовывались с соблюдением общепризнанных международных норм, требований транспарентности и принципа финансовой ответственности, а также стандартов в области экологии, защиты и сохранения окружающей среды. Действуя именно в таком ключе, мы принимаем участие в различных региональных проектах развития коммуникационных возможностей, таких как проект развития порта Чехбехар и проект создания прямого коридора грузовых воздушных перевозок между Афганистаном и Индией, которые успешно реализуются.

С 2001 года народ Афганистана многое добился. Индия будет и впредь оказывать афганскому народу помощь в реализации его стремления к построению мирной страны, которая могла бы сосредоточиться на развитии и закрепить успехи на пути к достижению большего процветания и более масштабных свершений. Своевременное проведение в течение года транспарентных и заслуживающих доверия президентских выборов будет этому способствовать.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Кыргызстана.

Г-жа Молдоисаева (Кыргызстан) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото и г-жу Симу Самар за их подробные брифинги, посвященные нынешней ситуации в Афганистане. Мы также благодарим Аделу Рэз за ее выступление.

Мы подчеркиваем центральную роль Организации Объединенных Наций в содействии миру и стабильности в Афганистане, выражаем признательность Генеральному секретарю и МООНСА за все предпринимаемые ими усилия в соответствии с резолюцией 2405 (2018) и заявляем о своей решительной поддержке этих усилий. Мы приветствуем успехи правительства национального единства в проведении политических, экономических, управлений и социальных реформ, в управлении переходным процессом, а также в организации в 2018 году парламентских выборов. Мы надеемся, что президентские выборы в Афганистане, которые состоятся в сентябре, станут еще одним важным шагом на пути к демократии в этой стране.

К сожалению, несмотря на позитивные сдвиги, политическая ситуация в Афганистане остается нестабильной. Прежде всего следует отметить, что по-прежнему имеют место деятельность вооруженных антиправительственных и международных экстремистских и террористических групп, незаконная торговля людьми, оружием и наркотиками. Кроме того, мы обеспокоены положением в Афганистане и регионе в связи с присутствием там иностранных боевиков и террористов, возвращающихся из зон конфликтов. Поэтому Кыргызстан приветствует шаги, которые предприняло правительство

Афганистана, предложив провести переговоры, и заявляет о своей полной поддержке мирных инициатив, направленных на установление стабильности в Афганистане.

При этом Кыргызстан готов вносить свой вклад в развитие мирного процесса в Афганистане в рамках Организации Объединенных Наций, Шанхайской организации сотрудничества, Организации Договора о коллективной безопасности, Московского формата, Стамбульского процесса «Сердце Азии» и Кабульского процесса, а также по линии других международных форумов. Кыргызская Республика заинтересована в мире и стабильности в Афганистане и призывает к дальнейшему сотрудничеству с Афганистаном, к развитию регионального сотрудничества и к принятию мер доверия для урегулирования ситуации в стране.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2019/493), Афганистан выполнял функции одного из председателей на совещании Контактной группы Шанхайской организации сотрудничества по Афганистану, состоявшемся в апреле в Бишкеке. Участники совещания обсудили вопросы сотрудничества с Афганистаном, а также прогресс в афганском мирном процессе и рассмотрели проект «дорожной карты» дальнейших действий Контактной группы.

В ноябре 2018 года в столице нашей страны Бишкеке состоялось восьмое ежегодное совещание заместителей министров иностранных дел стран Центральной Азии и Афганистана. Совещание было организовано министерством иностранных дел нашей страны и Региональным центром Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА). Мы рады тому, что представители Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану также приняли участие в данном заседании. В ходе заседания были рассмотрены совместные усилия государств Центральной Азии и Афганистана по реагированию на угрозы и проблемы в регионе как на двусторонней, так и на многосторонней основе и в рамках сотрудничества с РЦПДЦА. Кроме того, участники заседания обсудили потенциальные возможности сотрудничества между государствами Центральной Азии и Афганистаном и различные

совместные инициативы, которые будут способствовать экономическому развитию этой страны.

Кыргызская Республика поддерживает инициативы по созданию трехстороннего агропромышленного консорциума Кыргызстан — Таджикистан — Афганистан и Международного центра изучения Афганистана и регионального сотрудничества в городе Бишкеке. Мы также выражаем нашу готовность рассмотреть возможность обучения афганских студентов в учебных заведениях нашей страны при финансовой поддержке иностранных доноров.

В заключение мне хотелось бы отметить, что мы поддерживаем приверженность всех государств Центральной Азии долгосрочному сотрудничеству с Афганистаном. Вместе с нашими международными партнерами мы готовы осуществлять полномасштабное сотрудничество в интересах решения стоящих перед нами задач.

Председатель (говорит по-арабски): Слово имеет представитель Узбекистана.

Г-н Ибрагимов (Узбекистан) (говорит по-английски): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию этих ежеквартальных прений, посвященных Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря посла Тадамити Ямamoto и г-жу Самар за их содержательные брифинги, а посла Афганистана г-жу Раз за ее выступление.

Мы в Узбекистане продолжаем внимательно следить за положением в Афганистане, поскольку перспективы стабильного и устойчивого развития в Центральной Азии непосредственно связаны с достижением прочного мира в этой стране. Узбекистан традиционно проводит в отношении Афганистана политику, основанную на принципах взаимного уважения, равенства и невмешательства во внутренние дела друг друга, и полностью поддерживает правительство, избранное афганским народом. Принимая во внимание такие обстоятельства, участие в процессе поиска путей окончательного урегулирования нынешней ситуации в Афганистане и поддержание добрососедских отношений с этим братским государством являются одними из важнейших внешнеполитических приоритетов Узбекистана. Принципиальная позиция Ташкента основана на твердой убежденности в том, что

афганское правительство должно быть главным участником любого мирного процесса, который также должен охватывать все политические силы и этнические группы этой страны. Только политический процесс, осуществляемый при ведущей роли и непосредственном участии самих афганцев, может привести к мирному урегулированию нынешнего конфликта.

Со своей стороны, Узбекистан продолжает оказывать содействие Афганистану в запуске такого мирного процесса. В качестве практического шага в этом направлении в минувшем году узбекская сторона провела встречи с представителями Политической комиссии движения «Талибан», базирующейся в Катаре, как в Ташкенте, так и в Дхое. В ходе этих встреч узбекские участники подчеркнули, насколько важно обеспечить соблюдение режима прекращения огня и его распространение на операцию по доставке гуманитарной помощи, а также на широкомасштабные экономические проекты, которые должны быть реализованы в этой стране. Движение «Талибан» приветствовало усилия Узбекистана по урегулированию положения в Афганистане.

Мы должны подчеркнуть, что Узбекистан осуществляет тесную координацию всех своих контактов с движением «Талибан» с правительством Афганистана. В частности, мы проводим предварительные консультации с афганскими властями по поводу наших предстоящих встреч с движением «Талибан» и информируем их об их итогах.

Узбекистан также активно участвует в различных международных форматах ведения переговоров по Афганистану, таких, как Кабульский процесс, Московский формат, Международная контактная группа, форум в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии», Контактная группа Шанхайской организации сотрудничества по Афганистану и Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану (РЕККА). Наша главная цель в рамках такого участия заключается в том, чтобы поддержать усилия международного сообщества по поиску практически осуществимого решения афганского конфликта.

В этой связи я хотел бы процитировать слова президента Узбекистана Его Превосходительства г-на Шавката Мирзиёева, который в своем выступлении на Конференции высокого уровня по Афга-

нистану, проведенной в Ташкенте в прошлом году, заявил:

«Мы готовы создать на любом этапе мирного процесса все необходимые условия для организации на территории Узбекистана прямых переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан».

Это заявление четко свидетельствует о твердой приверженности Узбекистана содействию мирному процессу в Афганистане путем создания условий для прямых переговоров между правительством и «Талибаном» без каких-либо предварительных условий.

Узбекистан также оказывает практическую помощь Афганистану в восстановлении его социально-экономической инфраструктуры и транспортных связей путем подготовки местных кадров и вовлечения этой страны в региональные проекты.

Осенью мы планируем принять у себя в Ташкенте участников следующей встречи в рамках РЕККА, которая станет еще одной прекрасной возможностью обсудить вопросы восстановления Афганистана. Как заявил Президент Узбекистана на недавнем Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии, состоявшемся в Душанбе, урегулирование ситуации в Афганистане и реализация в стране масштабных инфраструктурных проектов откроют новые стратегические возможности для всего континента.

В заключение я хотел бы вновь заявить о том, что Узбекистан будет продолжать прилагать усилия для поддержки скорейшего начала мирного процесса между правительством Афганистана и движением «Талибан», направленного на создание мирного будущего для всего народа Афганистана. В этом плане Узбекистан по-прежнему привержен продолжению тесного сотрудничества с правительством Афганистана, Организацией Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами в деле установления долгожданного мира в этой стране.

Председатель (*говорит по-арабски*): Слово имеет представитель Казахстана.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я благодарю председательство Кувейта в Совете за организацию этих прений, посвященных полу-

жению в Афганистане. Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану Тадамити Ямamoto за его подробную и содержательную обновленную информацию. Мы очень рады видеть Председателя Независимой афганской комиссии по правам человека г-жу Симу Самар и Постоянного представителя Афганистана посла Аделу Раз в этом зале, и я хотел бы поблагодарить их за их ценные выступления.

В докладе Генерального секретаря (S/2019/493) содержится реалистичная оценка положения в Афганистане и делаются важные выводы, с которыми мы согласны. В нем также освещается работа Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, которая заслуживает полной поддержки со стороны международного сообщества.

Несмотря на искренние и эффективные меры, принимаемые правительством Афганистана и международным сообществом, обстановка в области безопасности в этой стране остается нестабильной.

Казахстан обеспокоен ростом числа жертв среди гражданского населения в результате широкомасштабных нападений антиправительственных сил и террористов, особенно с использованием самодельных взрывных устройств и террористов-смертников. Мы встревожены ухудшением гуманитарной ситуации в результате конфликтов и стихийных бедствий, что привело к увеличению числа временно перемещенных лиц. К сожалению, «Исламское государство Ирака и Леванта» продолжает вербовать в свои ряды новых сторонников, что представляет угрозу для всех стран региона.

Принимая во внимание предстоящие президентские выборы в конце сентября, мы считаем важным извлечь уроки из голосования, проведенного осенью прошлого года, с тем чтобы обеспечить проведение заслуживающих доверия выборов и легитимность политической системы. Успешный исход выборов окажет огромное воздействие на позитивную динамику развития Афганистана в будущем.

Мы приветствуем усилия заинтересованных сторон по продвижению мирного процесса и проведению соответствующих переговоров с «Талибаном». В то же время скорейший прямой диалог

между правительством Афганистана и движением «Талибан» является крайне важным.

Тяжелая экономическая ситуация в Афганистане вызывает у всех нас глубокую озабоченность. В этой связи необходимо и впредь развивать региональное сотрудничество и укреплять экономическую интеграцию Афганистана с соседними государствами в рамках осуществления проектов по развитию инфраструктуры, торговли, инвестиций, транзита и транспорта. Эти многочисленные инициативы, несомненно, помогут создать новые рабочие места и сократить масштабы вербовки молодежи для участия в террористической деятельности.

Мы считаем важным тесно координировать усилия Организации Объединенных Наций по содействию мирному восстановлению Афганистана и оказанию ему гуманитарной помощи. Ключевое значение для нас имеет то, что взаимодействие Афганистана с государствами Центральной Азии становится для других регионов, а также для всего мира практической и осозаемой моделью партнерства, основанной на передовом опыте и реализуемой в интересах мира и устойчивого развития.

Мы также призываем доноров увеличить свой вклад в достижение мира и развития в Афганистане и вокруг него. В этих целях Казахстан продолжает предпринимать усилия по созданию в Алматы под эгидой Организации Объединенных Наций межрегионального центра по целям в области устойчивого развития. Эта структура будет способствовать оказанию скоординированной поддержки странам в регионе и за его пределами в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В прошлом месяце в Алматы мы открыли Дом международных организаций, в котором в настоящее время под одной крышей размещены 16 учреждений Организации Объединенных Наций. Это станет нашим вкладом в общий процесс реформ Организации Объединенных Наций на местах, призванный обеспечить тесную региональную и межрегиональную координацию и сотрудничество на основе общесистемного подхода «Единая Организация Объединенных Наций».

Казахстан решительно выступает за то, чтобы на протяжении всего цикла конфликта — от предотвращения до урегулирования, миростроительства и восстановления — центральное место отводилось женщинам и молодежи. В связи с этим мы

приветствуем неустанные усилия правительства страны, направленные на поощрение и защиту прав женщин и на расширение их участия в мирном процессе. Наглядным тому примером является второй этап реализации Национального плана действий по улучшению положения женщин в Афганистане. Со своей стороны, вместе с Европейским союзом и другими партнерами Казахстан продолжает участвовать в финансировании программ для граждан Афганистана.

В заключение хочу заверить всех в том, что Казахстан продолжит свои усилия по оказанию помощи этой братской стране на всех форумах Организации Объединенных Наций и прежде всего в Генеральной Ассамблее, а также в региональных организациях и на двусторонней основе.

Председатель (говорит по-арабски): Слово предоставляется главе делегации Европейского союза.

Г-н Вали ди Альмейда (говорит по-английски): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его 28 государств-членов. К этому заявлению, полный текст которого будет передан в Секретариат, присоединяются страны-кандидаты Турция, Республика Северная Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна-участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Украина и Республика Молдова.

Я благодарю Генерального секретаря и всех докладчиков. Особую признательность я хотел бы выразить Постоянному представителю Афганистана и Специальному представителю Ямamoto, с которыми мы тесно сотрудничаем и с которыми, как и с Генеральным секретарем, мы твердо намерены и впредь работать в тесном контакте.

Европейский союз высоко оценивает постоянную и важную работу Организации Объединенных Наций, не в последнюю очередь в рамках Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), как в Кабуле, так и на международном уровне, призванную поддержать Афганистан в его усилиях на пути к более прочной безопасности и благополучию, а также в выполнении его обязательств, принятых на министерской конференции по Афганистану в ноябре 2018 года. Мы вновь заявляем о нашей полной поддержке этих постоянных усилий и обещаем активизировать со-

трудничество между ЕС и Организацией Объединенных Наций по Афганистану и другим вопросам.

Первая половина текущего года была весьма важной для развития двусторонних отношений ЕС и Афганистана: в марте Кабул посетила с визитом Высокий представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини, и ЕС провел серию двусторонних встреч в рамках Соглашения о сотрудничестве, партнерстве и развитии между ЕС и Афганистаном. Поскольку ЕС изучает практические возможности оказания содействия в налаживании реального мирного процесса, главное место в ходе этих встреч занимали вопросы достижения мира. В интересах содействия мирному процессу Кабул и страны региона часто посещает Специальный посланник ЕС по Афганистану г-н Ролан Кобия. ЕС твердо убежден в том, что в предстоящие недели и месяцы все международные партнеры должны активизировать свои усилия и теснее координировать свои действия, чтобы воспользоваться нынешней динамикой продвижения к миру.

Восьмого апреля Совет министров иностранных дел ЕС обсудил положение в Афганистане и одобрил важные выводы Совета, подтвердив нашу готовность играть активную роль в афганском мирном процессе и подробно изложив позицию и ожидания ЕС в связи с этим процессом. На этом форуме все 28 министров иностранных дел наших стран одобрили предложение, которое Федерика Могерини озвучила на Женевской конференции министров в 2018 году и которое предусматривало: во-первых, помочь правительству в его усилиях сделать мирный процесс более инклюзивным; во-вторых, поддержку в проведении постконфликтных реформ, включая реформирование силовых структур; в-третьих, содействие в реинтеграции бывших комбатантов; в-четвертых, возможную роль ЕС как гаранта мирного процесса; в-пятых, поддержку трансграничной торговли, инфраструктуры и региональных связей.

Именно по этим направлениям ЕС сейчас ведет диалог с правительством Афганистана и с международными партнерами. ЕС глубоко убежден в том, что любое будущее мирное соглашение должно быть направлено на поддержку всех политических, экономических и социальных достижений за последние 18 лет, особенно в области прав женщин,

детей и меньшинств. Кроме того, необходимо продолжить усилия по расширению и углублению этих достижений.

Мы поддерживаем и высоко оцениваем постоянные усилия всех международных и региональных субъектов, прежде всего усилия, предпринимаемые Специальным представителем Соединенных Штатов Халилзадом с целью усадить конфликтующие стороны за стол переговоров. Диалог между правительством и движением «Талибан» — задача первостепенной важности; он должен начаться как можно скорее, а нынешние переговоры между движением «Талибан» и Соединенными Штатами должны стать одной из тем внутриафганских консультаций. Мир может быть прочным только в том случае, если его условия определяются и принимаются всеми афганцами, включая женщин и меньшинства, и пользуются поддержкой у всех афганских общин.

Прочное урегулирование требует от всех сторон готовности идти на компромиссы, в том числе в вопросе об организации и начале диалога. ЕС готов оказать помощь в налаживании и координации такого процесса консультаций и диалога, который будет способствовать вовлечению в него представителей всего афганского общества, в том числе женских и молодежных организаций.

Руководствуясь положениями резолюции 1325 (2000), ЕС поддерживает привлечение женщин к такому участию. Всеобъемлющий характер этого процесса предполагает необходимость в первую очередь заняться трудными, но нужными вопросами, связанными прежде всего с мирным процессом. Не следует забывать и о работе с жалобами, и о требованиях справедливости — все эти проблемы должны решаться вовремя.

Мирное соглашение — это еще не мир. Достижение мира потребует времени, и решающее значение здесь будет иметь этап реализации мирного соглашения. ЕС готов продолжить многолетнюю поддержку Афганистана и после подписания мирного соглашения. Но если от ЕС ожидают значительной политической, дипломатической и финансовой поддержки и помощи в области развития после успешного заключения мирного соглашения, то ЕС должен участвовать в мирном процессе на всех его этапах.

По-прежнему налицо необходимость усиления контроля и руководства со стороны афганцев мирным процессом, включая проведение внутриафганских переговоров. Полезным вкладом в усилия по достижению этой цели можно считать работу последней сессии консультативной Лойя джирги, особенно в том случае, если в дальнейшем ее консультации будут рассчитаны на более широкие социальные группы и будут пользоваться поддержкой у политических объединений и организаций гражданского общества. Участники таких внутриафганских форумов должны иметь возможность вносить свой вклад в нынешние официальные региональные переговоры.

Мы призываем афганские политические силы — правительство и оппозицию — сделать достижение мира своей главной задачей и продолжить конструктивную работу по тем направлениям, которые имеют непосредственное отношение к мирному процессу. Мы настоятельно призываем политические силы в Афганистане не допустить, чтобы их разногласия по другим проблемам стали причиной их раскола по главному вопросу — о мире. В интересах обеспечения прочного мира все заинтересованные политические стороны в Афганистане должны делать все возможное для достижения единства в нынешних усилиях положить конец этому конфликту. В частности, электоральный процесс и процесс достижения мира должны и далее оставаться двумя разными процессами.

Несмотря на все нынешние усилия запустить мирный процесс, конфликт в Афганистане продолжается, и отсутствие безопасности сказываются на жизни афганцев. Террористические акты в Кабуле и в других регионах страны в прошедшем месяце резко увеличились. Количество внутренне перемещенных лиц увеличивается, гуманитарные потребности растут, и сегодня в помощи нуждаются 6,3 миллиона человек.

Европейский союз по-прежнему глубоко обеспокоен большим числом жертв среди гражданского населения в результате конфликта. С ситуацией, когда, по данным МООНСА, треть всех жертв составляют дети, невозможно мириться, и необходимость защитить гражданское население сегодня ощущается как никогда остро. В связи с этим мы вновь призываем все стороны обеспечить защиту гражданского населения, в первую очередь женщин

и детей. Связанное с конфликтом насилие больше не должно калечить жизнь другому поколению, разрушать дома и уничтожать имущество, потому что все это ведет к перемещению семей и ограничивает доступ к образованию, медицинскому обслуживанию и другим услугам.

Я уже говорил о тех двусторонних встречах, которые ЕС недавно провел в Кабуле. Мы подробно обсудили многие вопросы, но я хотел бы особо остановиться на итогах обсуждения вопросов о правах человека и благом управления, представляющих особый интерес для Европейского союза. В ходе этих дискуссий мы согласились с необходимостью должного применения действующего законодательства в области прав человека и демократии. Это единственный путь, следуя которым граждане Афганистана смогут воспользоваться всеми преимуществами демократической системы. Кроме того, благодаря мирным усилиям была достигнута договоренность о необходимости сохранения в Афганистане конституционного порядка, обеспечения защиты прав человека и привлечения женщин к участию на всех этапах мирных переговоров и мирного процесса. Мы приняли к сведению результаты консультативного форума «Национальный консенсус афганских женщин за мир». Для объединения женщин в единый фронт в рамках будущего мирного процесса и для обеспечения их участия в нем они явно нуждаются в эффективной и надежной платформе.

Ключевыми условиями обеспечения устойчивого мира в будущем являются также поощрение верховенства права и пресечение безнаказанности за коррупцию. Европейский союз намерен организовать в ближайшее время в Кабуле пятую антикоррупционную конференцию для реалистичного обсуждения того, что уже сделано на этом направлении и какие конкретные шаги необходимо предпринять для всестороннего осуществления как национальной стратегии борьбы с коррупцией, так и соответствующего законодательства.

В ходе наших недавних дискуссий мы обсудили также проблемы миграции и причины вынужденных перемещений населения. Мы успешно реализуем совместно с Афганистаном миграционный проект «Путь вперед». При этом Европейский союз уделяет пристальное внимание как местным, так и региональным аспектам миграции. Устойчивая

реинтеграция афганских внутренне перемещенных лиц и беженцев, возвращающихся из соседних стран, в том числе в последнее время из Турции, остается для Афганистана серьезной проблемой и задачей, для выполнении которой ЕС будет и впредь наращивать свою поддержку. Устойчивая реинтеграция имеет большое значение также и для будущих усилий в пользу мира, в которых любые уроки, извлеченные из успешной реинтеграции, будут иметь большую практическую пользу.

Достижение мира не должно обеспечиваться в ущерб демократическому развитию Афганистана. Мир будет прочным только в условиях демократии и процветания. В этой связи своевременное проведение — то есть 28 сентября — честных и транспарентных президентских выборов абсолютно необходимо для укрепления легитимности государственных институтов, а также для демократического развития и политической стабильности Афганистана. Афганские власти обязаны обеспечить равные условия для всех. Все кандидаты должны добросовестно участвовать в выборах. ЕС не видит альтернативы проведению в сентябре заслуживающих доверия президентских выборов. Афганцы должны отнестись к этим выборам так, как будто никакого мирного процесса не происходит, а к мирному процессу — как будто никаких выборов не проводится.

Европейский союз будет по-прежнему координировать свои действия с действиями афганских сторон и международного сообщества и окажет поддержку в объеме более 18 млн евро в устранении некоторых технических трудностей, возникших при проведении предыдущих, в октябре 2018 года, парламентских выборов. Мы являемся надежным партнером Афганистана в деле развития этой страны, и наше сотрудничество в области развития отвечает приоритетам, официально объявленным афганским правительством.

ЕС будет и впредь в пределах своего бюджета и в зависимости от достигнутого Афганистаном прогресса и эффективности проводимой им политики оказывать этой стране решительную поддержку. В настоящее время мы начинаем следующий цикл составления программ для Афганистана, охватывающий период 2021-2027 годов, а также приступаем к работе над определением возможных приоритетов в контексте мирного соглашения. В этой связи ЕС

хотел бы еще раз поблагодарить Организацию Объединенных Наций за конструктивное сотрудничество в подготовке Женевской конференции в ноябре 2018 года и за ее усилия по координации деятельности доноров.

В заключение скажу, что последующие месяцы, по мнению Европейского союза, будут иметь решающее значение для успеха мирного процесса, однако любые мирные переговоры и соглашения будут иметь вес и пользоваться признанием населения только в том случае, если они будут способствовать развитию и закреплению идеалов и достижений последних двух десятилетий. Демократизация Афганистана должна сопровождаться усилением защиты прав всех афганцев и укреплением демократических институтов страны.

Именно в таком духе Европейский союз будет наращивать усилия и поддержку для укрепления мира, координируя свою деятельность с деятельностью Афганистана и Организации Объединенных Наций, а также региональных и международных партнеров и сотрудничая с ними.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

Г-н Тахт-Раванчи (*Исламская Республика Иран*) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания. Мы также благодарим г-на Ямamoto и г-жу Самар, а также посла Раз за их ценный вклад в работу Совета, посвященную положению в Афганистане.

Сейчас Афганистан переживает переломный этап на своем пути к миру, стабильности и процветанию. Уставшие от многих лет вторжения, оккупации и иностранного военного присутствия, равно как и от порочного круга террора, отсутствия безопасности и стабильности, все слои афганского народа призывают к миру. Этот призыв никогда не звучал настолько громко и решительно, как сегодня. Мир является сейчас главным, самым серьезным и настойчивым призывом всех афганцев. К нему необходимо прислушаться, и он должен быть выполнен. Это в интересах не только самого Афганистана, но и регионального и международного мира и безопасности.,

Для того чтобы мир был прочным, его для афганского народа должен установить сам афганский

народ. Это означает, что навязать афганцам мир невозможно и что нельзя игнорировать реальные заботы и интересы всех афганцев. От региональных и международных субъектов в этой связи требуется лишь оказать поддержку в реализации давнего стремления этой великой нации к миру. Для этого необходимо всячески содействовать мирному процессу, направляемому и проводимому самими афганцами и под их контролем, поскольку право определять будущее Афганистана принадлежит только самим афганцам.

В этой связи, подчеркивая необходимость дальнейшего укрепления основ демократии и верховенства права, мы приветствуем недавний созыв Джирги мира. Подтвердив приверженность принципам ислама и национальным идеалам, а также выступив в поддержку национального суверенитета и территориальной целостности, Лояя джирга подчеркнула, что установление и упрочение мира в Афганистане должны способствовать обеспечению целостности системы Исламской Республики и нынешней Конституции, а также закреплению другие успехов, достигнутых за многие годы борьбы и самопожертвования народа Афганистана.

Весьма прискорбно, что Соединенные Штаты, вместо того чтобы признать конструктивную роль, которую Иран играет в поддержании мира и стабильности в Афганистане, обвиняют нас в том, что мы угрожаем безопасности этой страны. Эти необоснованные утверждения делаются с единственной целью завуалировать несостоятельность политики, проводимой Соединенными Штатами в Афганистане на протяжении последних 18 лет.

Исламская Республика Иран, неизменно оказы-вающая помощь в реализации чаяний народа Афганистана, готова в тесном сотрудничестве и коорди-нации с правительством Афганистана полностью и искренне поддержать мирный процесс и всячески способствовать тому, чтобы в этой соседней стране установился и консолидировался всеохватный справедливый и прочный мир.

Ответственный вывод из Афганистана в установленные сроки всех иностранных вооруженных сил является для страны настоятельной необходимости, но он должен сопровождаться сохранением и укреплением сил обороны и безопасности страны и ее вооруженных сил. Это абсолютно необходимо в свете сохраняющихся в стране проблем в области

безопасности, в частности проблем, обусловленных присутствием и преступной деятельностью таких опасных террористических групп, как ДАИШ, которым была оказана помощь в переброске их боевиков из Сирии и Ирака в Афганистан. ДАИШ не только дестабилизирует обстановку в Афганистане, но и представляет собой серьезную угрозу для некоторых центральноазиатских стран.

Укрепление сил обороны и безопасности Афганистана также необходимо для противодействия еще одной стоящей перед страной серьезной про-блеме, заключающейся в культивировании опий-ного мака и незаконном обороте наркотических средств со всеми их негативными социально-эко-номическими последствиями и угрозами безопас-ности, которые разрушают ткань не только афган-ского общества, но и соседних стран. Они также подпитывают террористическую и иную преступ-ную деятельность.

Кроме того, сохранению и укреплению мира и стабильности может в значительной мере способ-ствовать также создание надлежащих социально-эко-номических условий. Поэтому должное внимание должно уделяться также развитию экономики Афганистана, для чего требуется постоянная мощ-ная региональная и международная поддержка. Для восстановления страны и возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц в дополнение к обе-спечению мира и спокойствия необходимы также благоприятные социально-экономические условия.

Иран, со своей стороны, принимает на своей территории 3 миллиона афганских беженцев и ведет борьбу с наркотиками, переправляемыми глав-ным образом в Европу, не получая при этом никакой сколь-либо значимой международной поддерж-ки. Международному сообществу давно пора взять на себя свою долю ответственности за оказание Афганистану помощи в этом отношении.

Исламская Республика Иран продолжает рас-ширять свои торгово-экономические связи с Афга-нистаном, в том числе предоставляет свои порто-ые сооружения, и мы преисполнены решимости продолжать оказывать поддержку во всех областях братскому народу и правительству Афганистана в их стремлении к миру и процветанию, которых они заслуживают.

Заседание закрывается в 18 ч 50 мин.